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Aktuálne myšlienky
Srdce mi  zabušilo, keď som v roku 

2012 vďaka medzinárodnému škol-
skému grantu navštívil Európsky par-
lament v Bruseli a na jeho stene som 
uvidel meno Józsefa Antalla, bývalé-
ho predsedu maďarskej vlády. Mojou 
dušou prebehol pocit hrdosti a šťastia. 
Maďarský rodák medzi európskymi 
velikánmi. Veď tam boli zapísaní len 
významní jedinci, v takejto forme.

Aj keď som z 24 krajín zapojených 
do súťaže reprezentoval Slovensko, 
s hrdosťou som kolegom vysvetlil, že 
aj on je Maďar, človek patriaci k nám 
– len história sa k nám správala zle, 
odtrhla nás od našej vlasti, a to navy-
še tak, že nikdy sme neopustili našu 
vlasť. Je pravda, že nie veľmi chápali 
súvislosti, čo svedčilo o tom, že takmer 
nikde v Európe nepoznajú náš príbeh. 
Žiaľ, ani u nás nie je rozdelenie na-
šej vlasti a nášho národa známe, no 
ani u nás, ani inde v Európe to veľmi 
dávať najavo nechcú. Tento stav im 
veľmi dobre vyhovuje.

Niet divu, že ešte stále často počú-
vame, čo tu robíme, prečo nejdeme 
domov. Teda domov, z nášho domo-
va? Podľa tohto prístupu naša situá-
cia a situácia podobných národností 
(Katalánci, Bretónci atď.) imponuje 
všetkým krajinám v celej Európe. 
Nuž, je to dosť deprimujúce.

Hoci József Antall a jeho súčasníci 
plánovali nie celkom takúto Európu, 
kde krivdy a rozumné argumenty zo-
stanú nevypočuté a do popredia sa za-
ujímavým spôsobom dostávajú šoku-
júco nerozumné, evidentne zákulisné 
záujmy, jednoznačne poškodzujúce 
záujmy Únie. Ako keď sa ovládanie 
vozidla dostane do nesprávnych rúk a 
je jasné, že rúti sa do záhuby. 

Možno by sa aj zakladajúci členo-
via obracali v hrobe, keby sa dozvede-
li, čo sa tu deje.

Možno by sa takýmito vecami ne-
mali zaoberať jednoduchí ľudia ako 
my, ale nemôžeme to ignorovať, keďže 

tieto umelo vy-
volané pomery, 
zvraty a vojno-
vé situácie dosť 
vážne ovplyv-
ňujú našu obec, ako aj všetky dediny 
v krajine. Na kolegiálnej úrovni si 
čoraz častejšie požiadame ostatných, 
ako sa snažia danú situáciu riešiť. 
Žiaľ, ich odpovede často ukazujú ne-
istotu a my si nakoniec myslíme, že sa 
jednoducho snažíme prežiť danú situ-
áciu, lebo vidíme, že obce tohto štátu 
boli úplne ponechané samy na seba. 
Štát nielenže nepomáha, ba dokonca 
hrubým spôsobom odoberá oprávne-
né príspevky. Určite to potrebuje na 
iné, „dôležitejšie“ (?!) veci.

Náš odchádzajúci premiér síce pri-
znal, že urobili chybu a dokonca sa 
za to ospravedlnil, no ďaleko sme sa 
s tým nedostali, keďže sa ani nesnažil 
nájsť riešenie. No, úprimne hovoriac, 
ani nevedel.

Sedím na drevenej lavičke v le-
soparku v „Budafa“ a zamyslene po-
čúvam nádhernú vtáčiu hudbu. Ko-
niec koncov, tieto stvorenia sú oveľa 
zraniteľnejšie ako ktorýkoľvek z nás – 
a napriek tomu si radi spievajú krás-
ne melódie. Žijú z jedného dňa na 
druhý, veľa neplánujú, len počúvajú 
svoje inštinkty a sú stále šťastné. Sú 
si istí svojimi záležitosťami, pretože 
možno vedia, že ich tvorca sa o nich 
určite postará.

Ani nám nezostáva nič iné, len sa 
snažiť pomôcť si – ako hovorí aj staré 
maďarské príslovie: „pomôž si sám, aj 
Pán Boh ti pomôže“. Možno by sme 
urobili lepšie, keby sme tomu aj my 
trochu dôverovali a nezaoberali sa 
tak intenzívne zmätenými klamstva-
mi šíreho sveta (aj keď to často bolí 
srdce) so silou, s akou sa nás snaží 
vžiť do seba, ale skôr by sme sa zame-
rali na naše vlastné záujmy a záujmy 
komunity. Budujeme novú materskú 
školu, autobusové zastávky, skrášľuje-

me interiér komunitného centra, prí-
padne aj exteriér, obnovujeme cesty, 
chodníky, zberný dvor, športoviská, 
robíme ich krajšími a naďalej chráni-
me naše prostredie, našu domovinu, 
aby sme sa v nej aj naďalej cítili ako 
doma, pretože stále patríme k sebe a 
držíme spolu.

Pozorovanie zeleného mora obilia, 
ktoré sa čoskoro zmení na zlatožlté, 
vám dáva upokojujúci pocit. Áno, 
je to dobrý pocit, uvedomiť si, že aj 
tento rok budeme mať úrodu, preto-
že farmár – tak, ako sa to naučil od 
svojich predkov – opäť nezištne zasial 
semienko, lebo dobre vie, že bez ohľa-
du na to, aký svet príde, je to predsa 
základ života. A to je najdôležitejšie.

 Aj v tomto roku zorganizujeme 
sviatok odpustu nášho kostola, tak 
isto, ako vlani v spojení s viacdňo-
vou slávnosťou, s Petropavlovskými 
dňami, spájajúc staré s novým, kto-
rý je rozšírený o zmysluplné a ná-
ročné sviatočné programy, s cieľom 
pripomenutia atmosféry niekdajších 
odpustov. Želáme Vám, aby sme sa 
cítili dobre! Potom môže prísť leto, 
čas prázdnin, relaxu a letných dovo-
leniek! 

S úctou pozývame obyvateľov 
našej obce na sériu programov 
druhých odpustových Petropavlov-
ských dní v Holiciach, ktoré na zá-
klade programu na titulnej strane 
budú trvať odo dňa odpustu kosto-
la, od 29. júna do odpustovej nede-
le, t.j. do 2. júla.

Všetkým obyvateľom našej obce 
prajem jedno z ich najkrajších letných 
prázdnin, doplnených sériou veselých 
výletov, zdravím a šťastnými, slneč-
nými letnými dňami. 

Dajme na seba a aj ostatných po-
zor, aby aj po uplynutí leta nám zo-
stali len pekné a šťastné spomienky!	
				  

	 S úctou,
   					   

	 Ľudovít Iván, starosta obce
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Zo života našej farnosti
Zelený štvrtok

Zelený štvrtok je prvým dňom svä-
tého veľkonočného trojdňového ob-
dobia. Ráno sme modlili oficum pri 
bdení. Večernú svätú omšu Zeleného 
štvrtka celebroval o 18.00 duchovný 
otec Gábor, na pamiatku poslednej 
večere.  Po ukončení svätej omše sme 
bdeli pred Oltárnou sviatosťou.

Veľký piatok 
Veľký piatok je pamätným dňom 

utrpenia Ježiša a jeho smrti na kríži, 
deň najprísnejšieho pôstu a smútku. 
Na hlavnej bohoslužbe na Veľký piatok 
sme si prečítali spisy o smrti Spasiteľa, 
potom členovia zboru zaspievali pašiu 
a začala sa úcta pred svätým krížom, 
po ktorej nasledoval obrad svätého 
prijímania.  

Biela sobota
V deň Bielej soboty Cirkev neosla-

vuje. Zotrváva pri hrobe nášho Pána 

a rozjíma o Jeho utrpení a smrti. Veľ-
konočná oslava sa začala o 19.30. Cir-
kev v túto noc bdí, ako to kedysi robili 
prví kresťania, a podľa starých tradí-
cií musí byť táto noc zasvätená Pánovi 

(Ex 12,42). Obrad veľkonočnej noci 
je centrom cirkevného roka, „mat-
kou všetkých vigílií“. Upozorňuje nás, 
že Kristus žije, vzkriesil sa a opäť je s 
nami. 
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Veľkonočná nedeľa
Deň vzkriesenia Krista, najväčší 

sviatok kresťanstva. Veľká omša na 
Veľkonočnú nedeľu sa začala o 11:00, 
s vedením duchovného otca Gábora. 

Sviatok „Acies“ v Jurovej
Prezídium Kúrie Kráľovnej apošto-

lov v Holiciach 17. apríla, vo farskom 
kostole Panny Márie v Jurovej oslávil 
najväčší sviatok Máriinej légie, Acies. 
Otvorili sa brány kostola

Na veľkú radosť veriacich sa po 
7-mesačnej pauze 1. mája opäť otvo-
rili brány rímskokatolíckeho kostola 
v Holiciach. Kostol po rekonštruk-
cii a skrášľovaní je opäť k dispozícii 
spoločenstvu veriacich. Je dôležité, 
aby sme ho navštívili v čo najväčšom 
množstve a modlili za našu komunitu 
a naše zachovanie.  Vyjadrujeme naše 
poďakovanie miestnej samospráve za 
to, že počas rekonštrukcie poskytla 
veriacim miesto na každodennú ná-
boženskú prax, tým pádom členovia 
našej farnosti netrpeli nedostatkom v 
náboženskom živote.  

Fatimský deň zmierenia a modlitieb 
v Báč - Svätom Antone, za svetový 
mier 

13. mája, v deň výročia fatimských 
zjavení sme zorganizovali autobusovú 
púť do susednej maďarskej svätyne, 
do Báč - Svätého Antona.  

Sviatok sv. Rity v Zlatých Klasoch
Na už tradičný, každým obľúbený 

sviatok sv. Rity v Zlatých Klasoch 
sme cestovali autobusom. Svätú 
omšu celebroval pán arcibiskup Sza-
niszló Zvolenský, spolu s oltárnymi 
bratmi.
Svätodušná nedeľa v Starej Gale

V popoludní Svätodušnej nede-
le sme sa stretli pri kaplnke v Starej 
Gale, aby sme sa pomodlili. K veria-
cim zo Starej Gale pripájali aj ostatní 
veriaci z ostatných častí obce. 

Sviatok Božieho tela v Holiciach
V Katolíckej Cirkvi oslavujú Svia-

tok Božieho tela, Sviatok Eucharistie 
v desiaty deň po Turícach. Tento svia-
tok v tomto roku bol 8. júna.

Boli sme na pápežskej návšteve v 
Budapešti

28. apríla pricestoval do Maďarska 
na trojdňovú apoštolskú návštevu 
náš Svätý Otec, pápež František. Po 
slávnostnom prijatí sa v Bazilike sv. 
Štefana stretol s poslancami, pred-
staviteľmi štátnej moci a občianskej 
spoločnosti, následne s biskupmi, 
kňazmi, diakonmi, rehoľníkmi, se-
minaristami a pastoračným personá-
lom.  

30. apríla z Holíc odišiel autobus 
na nedeľnú pápežskú svätú omšu, a to 
vďaka iniciatíve duchovného otca Gá-
bora, ktorý týždeň čo týždeň povzbu-
dzoval veriacich. Aby sme včas prišli 
do Budapešti, vyrazili sme ešte pred 
brieždením.  Vďaka skorému prí-
chodu sme sa dostali na Kossuthovo 
námestie, niektorí z nás mohli svätú 
omšu sledovať z blízka, iní z projek-
torov. Boli sme svedkami nezabud-
nuteľného momentu, keď Svätý Otec 
obchádzal námestie v pápežskom 
mobile a požehnal účastníkov. 
					   
				    L. B.
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Prvé sväté prijímanie
Prvé sväté prijímanie je každo-

ročne významnou udalosťou v živo-
te našej farnosti. Deti sa usilovne, 
vážne a svedomito pripravovali na 
stretnutie s Pánom Ježišom. Po vy-
konaní sviatosti pokánia sme spoloč-
ne spálili papieriky, na ktorých bolo 
napísané množstvo hriechov. To je 
symbolom toho, že aj Pán Boh ničí, t. 
j. vymazáva, aj naše hriechy. 21. mája 
2023 prijali Sviatosť Oltárnu. Na za-
čiatku liturgie deti dostali rodičovské 
požehnanie, čo bolo pre rodiny veľmi 
dojemné. 

Cyklotúra so žiakmi náboženskej 
výchovy - 17. júna sme sa s deťmi vy-
brali na cyklistickú púť do neďalekej 
maďarskej svätyne Báč – Svätý Anton. 
Nasledujúcim plagátom sme sa snažili 
dostať čo najviac študentov z ich do-
movov, aby sme mohli stráviť pekný 
deň spolu, v komunite, prežiť svoju 
vieru a trochu si zašportovať. Na záver 
púte sme sa vrátili domov, duchovne 
nabití a obohatení o zážitky.

Školský rok zakončujeme „Te De-
um”-om - na svätej omši sa spoločne 
zúčastňujú učitelia a žiaci školy. Ďa-

kujeme Bohu za mnohé milosti a pro-
síme o príhovor Pannu Máriu, aby nás 
chránila aj počas prázdnin!

Zsanett Ollári Hozman

Kútik náboženskej výchovy
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Ozdobné predmety z textilu – zošívané alebo bez zošívania
Recyklovali sme v Základnej škole v Holiciach

8. mája tohto roku sme na ZŠ v 
Holiciach spustili novú iniciatívu. Z 
materiálov, ktoré boli pri procese stri-
hania a šitia vynechané – a určené na 
vyhodenie – sme vytvorili nové úžit-
kové predmety. Starší žiak našej školy 
sa ponúkol, že donesie do školy zvyšky 
materiálov z jeho pracoviska. Okrem 
niekoľkých vriec materiálu priniesol 
aj rôzne nápady na recykláciu a ponú-
kol nám pomoc aj pri ich realizácii.

Z nápadov sme si teda vopred pri-
pravili niekoľko vzorových kúskov a 
dohodli sme sa na termíne spoločné-
ho šitia. O programe sme informovali 
aj našich žiakov a ich rodičov. Na našu 
veľkú radosť sa do nášho programu 
zapojila ďalšia mamička, ktoré pri-
niesla ešte krajšie odrezky materiálov. 

8. mája, o 9. hodine sme sa zišli - 
deti, rodičia, starí rodičia a učitelia. 
Do práce sme sa pustili vo veľmi prí-
jemnej atmosfére. Menšie deti skúšali 
pracovať s pomocou, staršie už samo-
statne. Každý si mohol vybrať z množ-

stva vzoriek materiálov, podľa svojich 
predstáv. Deti merali, nastrihovali a 
navrhovali a dospelí im s tým pomá-
hali. Z textilných zvyškov sa vyrábali 
sponky do vlasov, ozdoby na dvere, 
košíky, tašky, držiaky na perá, menšie 
a väčšie kapsy. Šijacie stroje hučali celé 

dopoludnie, aby vyrobili dieliky, ktoré 
si deti vysnívali. Do jednej hodiny po-
poludní sme pripravili všetko, čo sme 
na tento deň naplánovali. Išli sme do-
mov s myšlienkou, že tento program 
zopakujeme aj inokedy – s novými 
nápadmi, ale so starým nadšením.
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Prváci, 2023

Deň rodiny 2023
Tento rok sme Deň rodiny naplá-

novali na 9. júna. Program sme začali 
zostavovať včas. Snažili sme sa nájsť 
aktivity vhodné pre všetky vekové 
kategórie. Včas sme kontaktovali aj 
rodičov, keďže sme chceli, aby aj oni 
zohrali dôležitú úlohu.

S blížiacim sa termínom sme si 
museli uvedomiť, že počasie tento rok 
vonkajším programom nebude priať. 

Preto sme sa rozhodli zorganizovať 
tohtoročný Deň rodiny v miestnos-
tiach školy - v telocvični, na spojova-
cej chodbe a na chodbách prízemia a 
poschodia školy.

V piatok ráno sme od obce dostali 
stoly, lavičky a stany, ktoré každý rok 
veľmi potrebujeme a začali sme s pre-
rábkou miesta konania.

Zábava pre žiakov sa začala už 
predpoludním. V telocvični sa za po-
moci niektorých aktívnych rodičov 

uskutočnil basketbalový turnaj a sú-
ťaž v hode na kôš. Od poludnia mohli 
podnikaví rodičia začať s prípravami 
na varenie. Celkom deväť triednych 
družstiev varilo chutné jedlá. Nechý-
bali palacinky, langoše,  gyros, ham-
burgery, hovädzí guláš, rybacia po-
lievka, plnená paprika, hot-dog, wafle 
a rôzne ovocné poháre. Medzitým sme 
zbierali aj maškrty do súťaže o najlepší 
zákusok. Celkovo bolo do súťaže pri-
hlásených 18 druhov zákuskov. 

1. Ádám Bugár, Veľká Lúč
2. Balázs Bugár, Veľká Lúč
3. Sofia Blaho, Póšfa
4. Lóránt Csánó, Veľká Lúč
5. Regina Csaplár, Stará Gala
6. Lara Cséfalvay, Čéfa
7. Eliza Červenka, Blatná na Ostr.
8. Olivér Jesko, Stará Gala
9. Dávid Incédi, Malá Budafa

10. Dominik Hováth, Čéfa
11. Dávid Fegyveres, Malá Lúč
12. Jázmin Fúro,Orechová Potôň
13. Zoé Kanovits, Veľká Lúč
14. Johanna Éda Keresztes, Póšfa
15. Viktória Kočiš, Veľká Lúč
16. Olívia Krecu, Stará Gala
17. Patrik Krecu, Stará Gala
18. Ádám Méry, Kostolná Gala

19. András Mészáros, Veľká Budafa
20. Leila Mészáros, Malá Lúč
21. Levente Mészáros, Malá Lúč
22. Leila Seregül, Kostolná Gala
23. Karin Špaček, Kostolná Gala
24. Dorina Szabolcs, Veľká Budafa
25. Sára Szabó, Póšfa
26. Liza Szitás, Blatná na Ostrove 
27. Csaba Varga, Dunajská Streda

Dominik Méry, absolútny víťaz 
(Súťaž v matematike - Bala )
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Škola v prírode v Počúvadle

Do Bacsófalvy sme šťastne dorazi-
li v pondelok napoludnie. Popoludní 
sme navštívili jednu miestnu základ-
nú školu, kde sa vyučuje sokoliarstvo. 
Žiaci sa zúčastnili napínavej sokoliar-
skej šou, na ktorej sa dozvedeli veľa 
nových informácií o dravých vtákoch 
a následne im ukázali celú školu.

Na druhý deň ráno sme sa vybrali 
na turistiku, obišli sme jeden náučný 
chodník. Pozorovali sme turistické 
značky namaľované na stromoch a 
čítali informačné tabule. Počas pre-
hliadky sme spoznali množstvo rast-
lín. Poobede sme maľovali tričká, kaž-
dému podľa vlastného vkusu. Večer 
nás čakala napínavá súťaž.

V stredu sme navštívili Banskú 
Štiavnicu. V spojení s príjemnou pre-
chádzkou sme spoznávali pamiatky 
mesta. Potom nás čakali s pizzou v 
útulnej malej reštaurácii, kde sme sa 
naobedovali. Po obede sme navštívili 
banské múzeum, kde sa deti v hĺbke 
52 metrov mohli dozvedieť, za akých 
podmienok pracovali baníci v minu-
losti, resp. pracujú v súčasnosti. Večer 
sa deti zúčastnili hľadania pokladu, čo 
absolvovali veľmi šikovne. Po zotme-
ní sme vyšli k neďalekému jazeru, kde 
sme stretli duchov jazera... 

Aj štvrtý deň školy v prírode bol 
fantastický. Po raňajkách sme si vypo-
čuli prezentáciu jedného uja včelára, 

potom sme pracovali s hlinou a vyrá-
bali náramky. Po obede nebola núdza 
o napínavé programy: ryžovali sme 
zlato, prechádzali sa okolo obrovské-
ho jazera a medzitým sme sa poko-
chali prírodou. Počas prechádzky sme 
oddychovali na terase jednej reštaurá-
cie, kde deti čakal kvíz, ktorý pripra-
vili pani učiteľky. Večer nás čakalo aj 
prekvapenie: na rozlúčku sme dostali 
obrovskú tortu a mali sme nezabud-
nuteľnú párty.

V piatok sme sa vrátili domov una-
vení, ale s množstvom zážitkov...

					   
Pani učiteľky 

Éva Huszárik a Gabriella Végh
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Najúspešnejší žiaci školy boli pozvaní k starostovi obce
Starosta obce na konci školského roka oceňuje našich úspeš-
ných žiakov. Prijatie starostom sa tento rok konalo 13. júna v 
zasadačke obecného úradu, kde starosta Ľudovít Iván priví-
tal účastníkov a jednotlivým žiakom odovzdal knižné ceny.
Zoznam úspešných žiakov
1. Anna Gyökeres 3. tr., matematika, vynikajúci prospech
2. Hanna Incédi 3. tr., matematika, vynikajúci prospech
3. Emma Fekete 4. tr., matematika, anglický jazyk, vynikajú-
ci prospech
4. Erzsébet Komáromi 4. tr., matematika, vynikajúci pro-
spech
5. Liza Frühwald 5. tr., anglický jazyk, recitácia, písanie roz-
právok
6. Lilla Gyökeres 5. tr., anglický jazyk, písanie rozprávok
7. Glória Németh 5. tr. anglický jazyk, recitácia, písanie roz-
právok

8. Kinga Márkus 5. tr., písanie rozprávok, recitácia
9. András Fialka 6. tr., biblická súťaž
10. Dalma Márkus 7. tr., písanie rozprávok, recitácia, mate-
matika
11. Tamás Bíró, 8. tr., futbal
12. Hanna Frühwald, 8. tr., recitácia, písanie rozprávok, 
matematika, kreslenie
13. Emma Cséfalvay 8. tr., anglický jazyk, divadlo, recitácia
14. Jázmin Gábor  9.B, súťaže v kreslení, súťaž v anglickom 
jazyku
15. Bálint Méri  9.B, matematika, futbal
16. James Oliver Bray 9.B, súťaž v anglickom jazyku, mate-
matika
17. Anna Süli 9.A, súťaž v anglickom jazyku, matematika
18. Dominik Méry 9.A, matematika, futbal
19. Bálint Mészáros 6. tr., súťaž v anglickom jazyku

Knižný kútik v parku základnej školy
Na základe spolupráce našej zák-

ladnej školy, združenia „Regence” a 
samosprávy obce Holice, s podporou 
nadácie Poštovej banky „Spájame ge-
nerácie” sa nám podarilo realizovať 
sériu podujatí, výsledkom ktorých 5. 
apríla 2023 park základnej školy sa 
obohatil o ďalšie vonkajšie stretávacie 
miesto a knižný kútik. Knižný kútik je 
„verejná knižnica“, ktorej knihy čitate-
lia dávajú, berú a vymieňajú. Zákutie 
je voľne prístupné verejnosti a lavičky 
umiestnené pri ňom poskytujú oby-
vateľom našej obce ideálne miesto na 
čítanie, stretávanie a výmenu názo-
rov. Maľba a výzdoba spomínaného 
kútikaa a lavíc ospevuje ručnú prácu 
miestnych žiakov, rodičov a učiteľov; 
na slávnostné odovzdanie si žiaci zá-
kladných škôl vyrobili vlastné záložky 
a plagáty-
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Deň Maďarskej národnej spolupatričnosti v Holiciach
Stalo sa pred 103 rokmi – 4. júna 

1920 v historickom Uhorsku o 16:23 
zazvonili zvony, zazneli továrenské 
sirény, pre školy a úrady nariadili 
smútok, vlajky stiahli na pol žrde, do-
prava bola na desať minút zastavená 
a obchody boli zatvorené. Lebo práve 
v tento deň bol vo Veľkotrianonskom 
paláci podpísaný Trianonský mierový 
diktát ukončujúci prvú svetovú voj-
nu, podľa ktorého sa územie Uhorska 
zmenšilo z 283-tisíc kilometrov štvor-
cových na 93-tisíc, teda cca. na treti-
nu a počet obyvateľov z 18,2 milióna 
na 7,6 milióna, teda menej ako polo-
vicu. Za novými hranicami zostalo 
asi 3,2 milióna Maďarov, teda tretina 
maďarskej populácie.

Minimálne rovnako veľkou ranou 
pre krajinu bola okrem straty území 
aj to, že vtedajší víťazi chceli znemož-
niť nielen osud Uhorska, ale aj bu-
dúcnosť maďarského národa. Zvyšok 
štátu chceli zničiť vojensky, politicky, 
ekonomicky a sociálne, tak, ako to, 
bohužiaľ, robia aj dnes. Je poburu-
júce, že súčasná európska politika 
neustále útočí na ten členský štát - a 
snaží sa ho priviesť na pokraj kolapsu 
-, ktorý už viackrát zachránilo Európu 
pred rôznymi inváznymi a ničivými 
armádami, stačí, keď si spomenieme 
na tatárske a turecké vojská alebo na 
migračný príliv ľudí. Ale za slobodu 
strednej Európy sa táto krajina odvá-
žila postaviť aj proti sovietskej moci a 
ako prvá otvorila svoje hranice obča-
nom vtedy ešte okupovaných krajín, 

aby mohli pokračovať ďalej, smerom 
k slobode

Napriek tomu všetkému vedenie 
EÚ, ktoré nie je práve v dobrých ru-
kách, čoraz častejšie útočí na mierovú 
politiku Maďarska a berie m upráva, 
ktoré ostatné členské štáty, ktoré po-
slušne súhlasia s klamlivou provojno-
vou politikou, môžu využívať.

Takže – tak, ako sa ani náš mater-
ský štát nemôže na tejto zemi spo-
liehať na nikoho, len na seba, aj my, 
maďarská menšina na Hornej zemi, 
môžeme spoľahnúť len sami na seba. 
My skutočne veľmi potrebujeme spo-
lupatričnosť, no akú hodnotu má táto 
spolupatričnosť bez súdržnosti. Veľ-
kou otázkou nášho prežitia nie je to, 
aké hraničné kamene privalia pred 
nás, ale či plánujeme maďarskú bu-
dúcnosť aj pre naše deti, keďže budúc-
nosť národa nie je v rukách veľmocí, 

síl od nás nezávislých, ale v rukách 
maďarských matiek a otcov. Ak sa 
pod vplyvom iných obraciame proti 
sebe, tým pádom sú naše dni tu, na 
našej rodnej zemi, zrátané.

Dobrou reakciou na uplynulých 
103 rokov a našu nejednotnosť je Deň 
maďarskej národnej spolupatričnos-
ti, ktorý maďarský parlament v roku 
2010, na 90. výročie podpísania mie-
rovej zmluvy, ustanovil na 4. jún. Ten 
si Maďari pripomínajú na celom sve-
te.

Lebo, bohužiaľ, súdržnosť nie je 
silnou stránkou našich politikov za-
stupujúcich Maďarov na Hornej zemi 
a svojim sebeckým správaním nasme-
rujú Maďarov žijúcich na Slovensku 
veľmi zlým smerom. Ak včas nezme-
nia svoju politiku a správanie, ktoré je 
pre nás nebezpečné, môže sa stať, že v 
krátkom čase budú nad nami panovať 
opäť iní. Takže Maďari na Slovensku 
nikdy nepotrebovali jednotu a sú-
držnosť viac ako teraz, pretože našou 
najväčšou úlohou je zachovať a chrá-
niť našu rodnú zem. Ako sa hovorí: 
musíme žiť a zomrieť tu!

Kvôli tisíckam požiarov spred šty-
roch rokov a veľkému množstvu po-
zitívnych ohlasov zapálime vatry aj 
tento rok a ak bude  dopyt aj v budúc-
nosti, možno vytvoríme aj tradíciu, 
ktorá sa bude každoročne opakovať 
, ako aj teraz, po našej dnešnej spo-
mienke na námestí Dőre-Levente v 
Budafe, kde v duchu môžeme byť spo-
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lu s Maďarmi z celého sveta, pri ohni, 
kde sa namiesto odlúčenia môžeme 
porozprávať o našej spolupatričnosti. 
.

Nech žije Maďarská národná spo-
lupatričnosť!

 (Odznel v Holiciach, dňa 4. júna 
2023, pri príležitosti Dňa maďarskej 
národnej spolupatričnosti.) 

Nuž, zdá sa, že dnes aj nebo niečo 
oplakávalo, len padalo a padalo to 
júnové požehnanie neba, čo je dobré 
pre hospodársku pôdu, dobré pre sej-
bu, ale pre nás by bolo lepšie, keby sa 
toto všetko stalo zajtra, ale život je už 
taký, zariadi veci a nechá na teba, aby 
si rozlúštil, prečo je všetko tak, ako 
je...

V Deň národnej spolupatričnosti 
nás toto búrlivé počasie prinútilo k 
tomu, aby sme zaspomínali a zamysle-
li sa na krytej terase reštaurácie Turul. 
Mohli sme vám predstaviť len skráte-
nú verziu nášho plánovaného progra-
mu, no aj napriek tomu sa chceme 
poďakovať všetkým, ktorí prišli aj v 
daždi. Ľudovít Iván, starosta Holíc, 
vo svojom pamätnom príhovore po-
vedal, že kľúčom k nášmu zachovaniu 
sa je kontinuita – odovzdávať všetko, 
čo sme dostali od našich predkov, náš 
sladký materinský jazyk, kultúru, dr-
žať sa všetkého, čo je naše...	

Na pôvodne plánovanej spomien-
kovej slávnosti, ktorá sa v prípade 
dobrého počasia mala konať Kostol-
nom námestí, by sa na konci slávnosti 

zúčastnilo päť dievčat, v krojoch ke-
dysi odovzdaných regiónov (zo Žitné-
ho ostrova, Bidoviec, Zomboru, Ge-
mera a Martoviec ), ktoré by s kvetmi 
v rukách, za hudby vyšli pekne, po-
maly z kostolných dverí a povedali 
do mikrofónu: áno, aj ja som Maďar! 
Potom sa pekne, spoločne postavia 
pred pamätník a každému bude jasné, 
že tieto dievčatá oblečené v národ-
ných krojoch predstavujú straty na 
takej spomienkovej slávnosti, cieľom 
ktorej aj tak by bolo upozorniť na to. 
Počasie alebo niečo iné tento scenár 
zmenilo, dievčatá nevychádzali z kos-
tolných dverí a nepovedali nahlas do 
mikrofónu, že som Maďar. Naopak, 
na krytej terase reštaurácie Turul im-
provizovali a držali za ruky všetkých, 
ktorí prišli, aby vytvorili spoločný, 
symbolický kruh, aby im dali cítiť, že 

patríme k sebe!
Ďakujeme, spevácky zbor Cimbo-

ra, ďakujeme, dievčatá!
Pokiaľ existuje taký zbor, ktorý 

spieva vojenské piesne a sú tu mla-
dé dievčatá, ktoré vedia, čo znamená 
ľudový kroj, ktorý nosia a aká je jeho 
história, možno nie sme stratení! 
Kým budú takí, ktorí „strážia plameň” 
(ďakujeme, Budafa) a budú toto všet-
ko rešpektovať (ďakujem, Dobrovoľný 
hasičský zbor Holice), bude pokračo-
vanie! Všetci to urobili – niekedy v 
daždi, niekedy nie, ale dobrovoľne, 
vyhýbajúc sa akejkoľvek kompenzá-
cii. Z takého srdca, s takou láskou a 
tak prirodzene, že aj dážď sa zľakol a 
utíšil.

. 				  
	 Patríme k sebe!			

			   -vboros-



12                                                           MATERSKÁ ŠKOLA        � Spravodajca – Holice

Boli sme na študijnom výlete v 
okolí obce Bodíky

Počas prvého májového týždňa sme 
sa so škôlkarmi veľkej skupiny našej 
materskej školy zúčastnili na študij-
nom výlete v rámci projektu „Svet 
lesa.“ Naším cieľom boli Bodíky a ra-
menná sústava jeho okolia. Po prícho-
de nás privítal lesník László Herberger 
s manželkou Anikó. Po krátkom od-
dychu sme sa vybrali na neďaleké pole, 
potom sme vyrazili do lesa, tajomný-
mi chodníčkami sa nám odhaľovali ta-
jomstvá obyvateľov lesa a zveri. Stretli 
sme žaby, chrobáky, vtáky, videli stopy 
zvierat, zbierali poľné kvety. Vypoču-
li sme si rozprávku o víle Ilone, ktorá 
kedysi žila aj v tejto oblasti. Po návrate 
k domčeku ujo Laci rozprával nám o 
obyvateľoch lesa a o vodnom svete – o 
rybách, žabách, vodných vtákoch. Po 
obede sme sa člnkovali, čo bol veľký 
zážitok pre deti aj dospelých. Po ná-
vrate na breh sme pomáhali vysadiť 
vŕbu, ktorú darovali naše deti príro-
de a našim hostiteľom. Domov sme 
odchádzali unavení, ale plní zážitkov. 
Chceli by sme tiež poďakovať Lász-
lóovi Herbergerovi a jeho manželke 
Anikó za príležitosť a pohostinnosť.

Deň detí
Škôlkari z Holíc oslávili Deň detí 

vonku, na žiarivom slnku. Najmenší 
počas rôznych hier a súťaží mali oddy-
chovú prestávku, aby načerpali strate-
nú energiu. Potom prišli na rad jahody 
– obľúbené ovocie všetkých a ovocie 
mesiaca. Deti si s radosťou pochutná-
vali z ovocia.

	 Erika Póda

MŠ Holice
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S radosťou v škôlke

„DETI sú rôzne kvety, ktoré spolu 
spravia zo sveta krásnu záhradu.“

V máji sme boli v Topoľníkoch, 
na ranči Blankzol, kde sme mali ne-
zabudnuteľný zážitok. Spoznali sme 
zvieratá, ktoré s radosťou prijali od 
nás chutné ovocia a zeleniny. Ďaku-
jeme ujovi Józsi, že nás odviezol s au-
tobusom obce do ríše zvierat. 

V 1. júna Deň detí spravili šťast-
nejším nasledujúce programy: nafu-
kovací hrad, trblietajúce tetovanie, 
spoločné kreslenie, šikovnostné hry. 
Ďakujeme za to našim všetkým mi-
lým podporovateľom. 

					   
Katalin Cséfalvay

MŠ Veľká Budafa
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Stalo sa u nás
Nevšedným spôsobom, dvojitým 

podujatím oslávilo Kultúrne centrum 
voľného času a knižnica v obci Holice 
Deň maďarskej poézie v apríli. 14. 
apríla sa uskutočnil neformálny roz-
hovor v rodinnej atmosfére, na kto-
rom sme hostili Árpáda Ziriga, Ká-
rolya Fellingera a Eriku Nagya. Každý 
z nich je viaczväzkovým autorom a 
otvorene, úprimne nám porozprávali 

o svojej doterajšej práci, skúsenos-
tiach a zážitkoch, pričom sa dotkli 
takých tém, ako napr. situácia vydá-
vania maďarských kníh na Slovensku 
v súčasnosti, povaha potrieb čitateľov 
a čitateľské návyky sieťovej generácie. 
Bol to zábavný večer spojený s kon-
zumáciou vína, podávali sme omas-
tený chlieb a na položené otázky sme 
dostávali korektné odpovede. Úroveň 
večera pozdvihla výstava momen-
tiek a žánerových fotografií našich 
amatérskch fotografov z Holíc,  kto-
ré predčili aj profesionálov. Svetlom 
napísané príbehy Józsefa Cséfalvaya, 
Kingy Gencs a Tamása Kovácsa od-
haľujú širokej verejnosti taký segment 
Žitného ostrova, ostrova víly Ilony, 
ktorý nestačí vidieť, ale treba si ho aj 

všimnúť. V mene nás všetkých ďaku-
jeme za zážitok!

16. apríla sme s Gyulom Szarka a 
jeho priateľmi oslávili na pódiu 200. 
výročie narodenia Sándora Petőfiho. 
Básne naučené v našom detstve do-
stali melódiu, Pál Pató a jeho priatelia 
ožili počas toho neskoro jarného po-
poludnia. Čestným hosťom podujatia 
bol aj József Berényi, prvý podpredse-
da Trnavského kraja, ktorého na hu-
dobnom programe sprevádzala jeho 
manželka.

Dňa 4. júna sme usporiadali spo-
mienkovú slávnosť v súvislosti s tria-
nonskými udalosťami. Scenár nášho 
programu plánovaného na Deň ná-
rodnej spolupatričnosti prepísala 
sila väčšia ako my, na oblohe sa zhro-
maždili pochmúrne dažďové mračná 
a nebo neskôr na nás vylialo svoje 
požehnanie, akoby sama obloha za 
niečím plakala... Takto vynúteným 
spôsobom sme sa presťahovali na 
krytú terasu reštaurácie „Turul”, kým 
prichádzali naši účinkujúci hostia, 
krúžok ľudových piesní „Cimbora” z 
Mierova a Blatnej na Ostrove  Sárosfy, 
členovia o. Nevedeli sme, či sa naše 

plány na tento deň stanú skutočnos-
ťou, kým ľudia schovávajúci sa pod 
farebnými dáždnikmi neprišli jeden 
za druhým. Ku koncu podujatia nás 
boli asi dve desiatky. Muži zaspievali 
vojenské piesne a po recitácii Lászlóa 
Zölda sa za mikrofón postavil staros-
ta obce Holice, Ľudovít Iván, ktorý 
v príhovore vyzdvihol kontinuitu a 
výchovu budúcej generácie. Päť diev-
čat v ľudových krojoch zdôraznilo 
slová starostu, dievčatá v krojoch z 
Bidoviec, Zobora, Gemera, Žitného 
ostrova a Martoviec sa držali za ruky 
a vytvorili kruh a ruka v ruke si odo-
vzdávali posolstvo tohto daždivého 
popoludnia: „Patríme k sebe". Podali 
si tam ruky Gemer, Podzoborie, Mar-
tovce, Bidovce a Žitný ostrov. Ďaku-
jeme členom Dobrovoľného hasičské-
ho zboru obce Holice za čestnú stráž 
a „Dőreovcom” z Veľkej Budafy za 
to, že v každom roku zapália strážny 
oheň. 

Leto bude dlhé, tak sme si povedali, 
že skúsime niečo, čo by ľudí zblížilo a 
rozhýbalo rodiny, preto sme vytvorili 
Strekovú terasu, ktorá bude pravidel-
ne fungovať ako cyklické podujatie. 
Jej podstatou je poskytnúť miesto, kde 
sa mladí aj starí cítia dobre, kde prí-
du na svoje tak oteckovia a mamičky, 
ako aj deti. Ako najideálnejšie miesto 
sa nám zdalo trhovisko pri kultúr-
nom dome – tu sa konalo naše prvé 
podujatie s názvom „Streková terasa”, 
ktoré na prvý pokus nebolo zlé. Deti 
sa mohli hrať s plastelínou, nafukovať 
balóny, kresliť na asfalt, maľovať, otec-
kom sme ponúkli studeným strekom 
a mamičkám čerstvý domáci chlebík 
s chutnými nátierkami. Plánujeme 
pokračovať!

	                             Richard Méhes
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Magistrát mesta Šamorín pri prí-
ležitosti Dňa mesta udelil ocenenie 
Pro Futura Lászlóovi Kovácsovi, za 
jeho dlhoročnú činnosť na vysokej 
úrovni v oblasti vzdelávania, výcho-
vy a kultúry mladších generácií v 
meste Šamorín.

Nižšie si môžete prečítať reč pred-
nesenú na slávnosti.

László Kovács sa narodil 18. sep-
tembra 1946 v obci Štvrtok na Ostro-
ve. Po skončení základnej školy v 
rokoch 1960 až 1963 pokračoval v 
štúdiu na Strednej všeobecnovzdelá-
vacej škole v Šamoríne, následne sa 
stal študentom Filozofickej fakulty 
Univerzity Komenského v Bratislave. 
Vyštudoval maďarský jazyk a literatú-
ru, ako aj históriu. Ako vysokoškolák 
sa podieľal na založení Klubu Józsefa 
Attilu („JAIK”). Tento klub od jeho 
založenia sa stal fórom opozičného 
myslenia. Od septembra 1969 do no-
vembra 1970 sa László Kovács stal 
zamestnancom časopisu „Csallóköz”. 
Od roku 1970, ako pedagóg maďar-
skej katedry Vysokej školy pedagogic-
kej v Nitre, sa zaoberal predovšetkým 

jazykovedou, resp. výskumom nárečí. 
Keďže bol proti plánu reformy minis-
terstva, obmedzujúcej maďarské škol-
stvo, musel univerzitu opustiť. Potom 
pracoval v Žitnoostrovskom múzeu v 
meste Dunajská Streda (1977-1984), 
kde viedol vlastivedný výskum. Od 
80. rokov mohol opäť učiť, krátky 
čas ako učiteľ na základnej škole v 
Rochovciach, potom na Gymnáziu 
Madácha Imreho v Šamoríne. Aktívne 
sa podieľal na procese zmeny režimu, 
zapojil sa do práce Nezávislej maďar-
skej iniciatívy („FMK”) a v roku 1990 

pôsobil ako kooptovaný predstaviteľ 
Slovenskej národnej rady. Bol jedným 
zo zakladateľov Spolku maďarských 
pedagógov na Slovensku.

Dvadsaťosem rokov bol László Ko-
vács učiteľom Gymnázia s vyučova-
cím jazykom maďarským (dnes Gym-
názium Imre Madácha). Vďaka svojej 
sugestívnej osobnosti a rozsiahlym 
odborným znalostiam v celých gene-
ráciach vzbudil lásku k maďarskej li-
teratúre a jazyku, ako aj k histórii. V 
procese zmenu režimu priniesol do 
školy sviežosť a možnosť slobodného 
myslenia. Funkciu riaditeľa zastával 
v rokoch 1990 až 1995 a potom v ro-
koch 1998 až 2007. Ľudskosť, priamo-
sť a myslenie zamerané na študenta 
ho charakterizovalo aj ako vedúceho 
zamestnanca inštitúcie. To výrazne 
prispelo k zlepšeniu dobrého mena 
tohto gymnázia a pozitívneho ducha 
školy. Od odchodu do dôchodku sa 
venuje písaniu a publikovaniu, je au-
torom učebníc a vlastivedných kníh, 
kníh o miestnych dejinách a dejinách 
umenia, resp. novinových článkov.

Red.

Ocenenie LászlóA KovácsA

Odpočinok knižnice
Z dôvodu rekonštrukčných prác 

knižnica v Holiciach od začiatku júla 
zatvorí svoje brány, no nie natrvalo, 
len na krátky čas.

Ako poslední navštívili poklady 
ukryté medzi jej starými múrmi žiaci 
2. ročníka ZŠ v Holiciach. Ešte pred 
rekonštrukciou navštívili našu kniž-
nicu a jej viac ako 10 000 zväzkov. 
Ďakujeme im za návštevu a ďakujeme 
aj ich učiteľom za to, že tento zážitok 
im umožnili! Dúfame, že sa zabávali 
dobre zabavili a o rok sa opäť uvidíme 
v našej zrekonštruovanej knižnici.

Dovtedy sa milí čitatelia nech ria-
dia slovami maďarského organového 
virtuóza, Xavera Varnusa, o veľkej dô-
ležitosti čítania:

„Čítajme teda čo najviac, lebo lite-
ratúra je ďalekohľad večnosti: prebú-

dza v nás skryté sily našej existencie, 
ktoré nám pomáhajú prekonať veľké 
búrky nášho osudu a ukážu nám, že 
myšlienka je viac ako špinavý močiar 
života, spojenectvo ochrany a vzdoru 
ľudí s mentalitou malomeštiakov, kaž-
dodenný pach potu a pavučina bo-
lestí a sklamaní prežívaných každou 
minútou. Mohol by som to povedať 
aj tak, že iba vzdelanie môže zachrá-
niť naše životy, pretože len Žltá cesta 
kníh, obrazov, symfónií, básní a sôch 
nás môže doviesť do Smaragdového 
mesta večnosti myšlienok.“

	 -ľi-
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Premiéra súboru Papilon
Pred pár rokmi sme v Hlásniku už 

písali o odvážnom počine divadelné-
ho súboru Papilon, podľa ktorého in-
scenujú poriadnu drámu. Viacerí ich 
známi poznamenali, že „svoju sekeru 
zaťali do veľkého stromu”. Najznámej-
šie dielo Sándora Bródyho, „Učiteľka“ 
je veľmi náročným dielom, ťažko rea-
lizovateľným pre amatérsky divadelný 
súbor. Keď sme sa naposledy hovorili 
s Lászlóm Zöldom, ešte len hľadal her-
cov na jednotlivé úlohy – a odvtedy 
ubehli štyri roky. Medzitým sme zažili 
pandémiu, no amatérskych hercov ani 
to neodradilo od ich cieľa. Vďaka efek-
tívnej práci 13 statočných, ochotných a 
nadšených účinkujúcich sa im podarilo 
naštudovať túto hru. Medzitým určili 

dátum premiéry tejto hry. Žiaľ, z dôvo-
du rekonštrukčných prác kultúrneho 
domu v Holiciach sa predstavenie mu-
selo presunúť do kultúrneho domu vo 
Veľkom Lúči.

Členovia súboru začali skúšať mesiac 
pred premiérou. Do prác sa, samozrej-
me, zapojil každý člen, čo sa odzrkadlilo 
aj na fantastickom predstavení výkone. 
Premiére predchádzalo veľké vzrušenie 
tak zo strany hercov, ako aj dedinskej 
komunity. Všetci boli veľmi zvedaví na 
prestavenie. Počas posledných rokov 
sa zo súboru vznikla malá komunita, 
ktorá sa zaviazala, že z Bródyho drámy 

vytvorí predstavenie trvalej hodnoty. 
Veľmi dôležité bolo pre nich, aby všetko 
evokovalo pôvodnú dobu, nechceli hru 
modernizovať, chceli zachovať tradíciu. 
Vizuálny dizajn plagátu a jeho formu-
lácia pripomínali začiatok 20. storočia.

Vo večer premiéry bol úspech takmer 
daný, kultúrny dom vo Veľkom Lúči 
a pre zvýšenie počtu miest na sedenie 
bolo potrebné priviezť aj lavičky navy-
še. Predstaveniu predchádzala krátka 
historická analýza, vďaka pánovi profe-
sorovi László Kovácsovi, a potom sa už 
roky očakávané predstavenie sa mohlo 
začať. Pomocou nápaditej scény pripo-
mínajúcou atmosféru danej doby a do-
bových kostýmov bolo možné navodiť 
atmosféru dedinského života na začiat-

ku 20. storočia. Diváci sa rýchlo naladili 
na napínavý dej, jednotliví herci sa je-
den po druhom vkrádali do sŕdc divá-
kov. Takmer sme si nevšimli a prežívali 
sme pocity hlavnej hrdinky, mladej uči-
teľky, na ktorú netrpezlivo čakali starši-
novia malej dediny. Po príchode ener-
gickej, krásnej, bystrej učiteľky čoskoro 
narazila na prekážky a stala sa tŕňom v 
očiach veľkých pánov malej komunity 
a napokon mladá hrdinka vzdala svoju 
boj s tyranskými pánmi a spáchala sa-
movraždu. Brilantná hra predstaviteľky 
učiteľky spolu s náročnou úlohou Is-
tvána Nagya ml. sa veľkou mierou pri-

činila o úspech tejto premiéry. Učiteľ a 
slečna kantorka tvorili fantastický pár. 
Predstavitelia učiteľa, zasneného ved-
ca, zaľúbenej slečny kantorky svojou 
hrou vniesli do divadelnej hry sviežu, 
osviežujúcu farbu. Frenetické výkony 
podali aj ostatní herci. Dráma vo dvoch 
dejstvách držala divákov po celý čas v 
napätí, nebola ani minúta času na nudu, 
vtipy „fungovali”, dráma vyvrcholila až 
v závere.

Po skončení predstavenia aplaus di-
vákov naznačil obrovský úspech diela. 
Ani samotní herci nemysleli na také-
to uznanie. Členov súboru poznáme z 
bežného života, nikoho by z nás nena-
padlo, že majú taký veľký talent. Možno 
ani oni sami nevedeli, aký veľký poklad 
je v nich ukrytý, ktorý teraz vyplával na 
povrch. Rovnako ako nebrúsené dia-
manty, ktoré sa po zdokonalení preme-
nia na trblietajúce drahokamy.

Ďakujeme za nezabudnuteľný večer, 
ktorý by sa nemohol vzniknúť bez ta-
lentovaných interpretov:

	
Učiteľka: Gabriella Iván Bittera
István Nagy st.: Tibor Mokus
István Nagy ml.: László Zöld
Dáma: Andrea Fialka
Učiteľ: Tamás Fialka
Slečna kantorka: Eva Kubík
Aristokrat: Mátyás Pongrácz
Kaplán: Patrik Capka
Stoličný sudca: Antal Fialka
Ilony: Emese Bíró
Poštár: Levente Hloska
Žiaci:	 Ágoston Fialka, András Fialka

Laura Bognár
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Ihrisko Margaréta v Čentőfa bolo rozšírené
Áno, je to tak. Už do tretice sa pani 

Ágnes Csiba z Čentőfy, ktorá je pôvod-
com celej iniciatívy tohto ihriska, ako 
aj zhotoviteľkou a manažérkou týchto 
projektov, podarilo získať ďalších 5000 
eur z projektu Trnavského kraja. Vďa-
ka víťazstvu v poslednom kole sa ih-
risko Margaréta rozšírilo o futbalovú 
bránku, kolotoč, ktorý využijú aj osoby 
so zníženou pohyblivosťou a vonkaj-
ší stolnotenisový stôl, aby si spolu s 
mladšími mohli zahrať aj dospelí sta-
rajúce sa o deti.

Cieľom projektu bolo, aby - bez klišé 
– tento objekt slúžil ako príklad pre 
naše mladšie generácie a aby sa ľudia 

v Čentőfa zblížili a aby sa v trochu od-
delenej časti našej obce opäť rozkvitli 
medziľudské vzťahy. 

Na základe našich skúseností sa to 
podarilo veľkolepo a nápad, iniciatíva 
a snaha priniesli svoje ovocie. Vyjad-
rujeme našu vďaku Ágnese Csiba a sr-
dečne jej blahoželáme k dosiahnutým 
úspechom!

-ľi-

„Autobusové zastávky“
Stará autobusová zastávka v Starej 

Gale sa vydala na cestu a nadobro opus-
tila svoje staré miesto, aby materiál jej 
oceľovej konštrukcie mohol opäť ožiť v 
jednej zlievarni železa, aby mohla ešte 
niekde slúžiť na prospešné účely, lebo 
jej posledná misia už bola ďaleko od tej, 
pre ktorú sa pôvodne narodila.

Ani z hľadiska bezpečnosti premáv-
ky nebola na najvhodnejšom mieste, no 
svojou polohou - čiastočne na súkrom-
nom pozemku - bola zrelá na skazu, 
pretože, povedzme si smelo, nešetrili 
jej okolie ani jej každodenní užívatelia, 
lebo niekoľkokrát denne „tancovali“ 
okolo nej, zanechávajúc za sebou rôzne 
stopy, ktoré dávali o sebe vedieť hlavne 

v teplom počasí, na veľké nešťastie ma-
jiteľa pozemku a okoloidúcich.

Ale už sme aj stratili viac, lebo oby-
vateľstvo Starej Galy už naozaj zaslúžil 
krajšiu, modernejšiu, prehľadnejšiu au-
tobusovú zastávku, ktorú s podporou 
našej samosprávy a pomocou živnost-
níka Endre Kósu a jeho spoločníkov na 
začiatku roka aj dostali. Želáme, aby ju 
používali v súlade s jej účelom a v zdraví!

Nasleduje zastávka pri ZŠ v časti Pó-
šfa, na rekonštrukciu ktorej naša obec 
pomocou projektu regionálnej akčnej  
AGROPRAMEŇ získala dotáciu vo 
výške 23.547,- €. Firma EUROTOP z 
Holíc, ktorá vyhrala verejné obstaráva-
nie už začala s realizáciou prác a do ter-
mínu vydania najnovšieho čísla Hlásni-
ka ju aj pravdepodobne dokončí.

		              -li-
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Pánom je predsa 
len voda

„Hoci je galéra hore a voda sa nachá-
dza dole, pánom je predsa len voda!" - 
píše básnik Sándor Petőfi vo svojej bás-
ni a vždy, keď si z nás príroda urobí taký 
škaredý žart, vždy sa mi vybaví táto bá-
seň, pretože príroda je nad nami naozaj 
pánom a my len bezmocne sledujeme, 
čo dokáže proti nám.

V priebehu niekoľkých minút pre-
mení na more ulice našej dediny, kto-
ré boli, žiaľ, v minulosti dosť nešťastne 
plánované, alebo boli postavené bez 
akejkoľvek starostlivosti a plánovania, 
čím blokujú možnosť úniku dažďovej 
vody.

Lejak a dážď vôbec neselektujú – 
tečú tam, kde to terén dovolí. Pri absen-
cii asfaltových ciest naši predchodcovia 
riešili cestu dažďovej vody priekopami 
a lokálnymi dažďovými jazierkami, 
keďže spevnené cesty bolo potrebné 
udržiavať čo najsuchšie, aby sa dali ne-
ustále využívať. Priekopy a jazierka na 

dažďovú vodu sa však zasypali, boli za-
budované, jednoducho zmizli, ale vlast-
nosti dažďovej vody zostali. Stále sa 
hromadí a bude hromadiť v najhlbších 
miestach. Koho máme v tomto prípa-
de viniť? Toho, kto nasmeruje dažďovú 
vodu na ulicu, aby zachránil svoj dvor 
alebo dom, alebo toho, kto za tým istým 
účelom zablokoval cestu dažďovej vode, 
alebo možno toho, kto nasmeruje daž-
ďovú vodu do kanalizácie, aby sa vyhol 
problémom, no spôsobí problémy os-
tatným, v nižšie sa nachádzajúcich čas-
tiach? Je to jedno, aj tak to nepomáha.

Ale treba niečo urobiť. Žiaľ, naša 
žiadosť o „výstavbu dažďových záhrad“ 
bola v treťom kole zamietnutá, a tak si 
na predloženie ďalšieho, prepracované-
ho podanie a na prípadné získanie pro-
striedkov musíme ešte počkať.

Našťastie, v našej obci sú ochotní 
obyvatelia, pripravení pomôcť tým, kto-
rí to potrebujú, a to na prvú žiadosť, no 
často aj bez zavolania.

Za zapožičanie techniky vďačíme Dé-
nesovi Horváthovi, predsedovi Poľno-
hospodárskeho družstva v Holiciach a 
jeho zamestnancovi Józsefovi Bernátho-
vi za ochotu pomôcť, ako aj nášmu 
obyvateľovi časti obce Póšfa, Lászlóovi 
Tóthovi za to isté, no v neposlednom 
rade členom dobrovoľného hasičského 
zboru našej obce za ich nezištnú pomoc, 
ktorí neľutujú svoj voľný čas a ihneď sa 
pustia do práce, aby v najhoršie postih-
nutých lokalitách mohli zachrániť maje-
tok občanov, a to aj prácou trvajúcou až 
do neskorej večere.

Rešpekt Im všetkým!
-ľi-

Rekonštrukcia 
športového ihriska

Vďaka Balázsovi Vargovi, obyvateľovi 
časti obce Póšfa, ako aj našim obyvate-

ľom, ktorí hlasovali za projekt Trnav-
ského kraja v hodnote 5 000.- €, boli 
obnovené tribúny basketbalového ih-
riska ZŠ v Holiciach Gelleho, ktoré už 
slúžili pre telovýchovné cvičenia našich 
žiakov vo veľmi nebezpečnom stave. 
Niet sa čomu čudovať, keďže za viac ako 
šesťdesiat rokov nerobili „železné zuby 
času” výnimku ani v prípade týchto za-
riadení.

V ďalšom kroku by sme chceli obno-
viť povrch atletických ihrísk ZŠ, pred-
ložením projektu do výzvy Ministerstva 
regionálneho rozvoja a investícií SR č. 
3/2023 s názvom „Rozvoj telesnej kul-
túry, športu a cestovného ruchu pre deti 
a mládež“. Chceli by sme zvýšiť bezpeč-
nosť týchto atletických dráh a uľahčiť 
prácu učiteľom telesnej výchovy našej 
školy, aby sa kvalita telesnej výcho-
vy našich žiakov vrátila na tú vysokú 
úroveň, akú kedysi absolvovala naša 
generácia – pretože ako hovorí rímske 

príslovie hovorí: „v zdravom tele zdra-
vý duch”, čo znamená, že šport nielen 
precvičí telo, ale výborne pôsobí aj na 
psychiku. Nech sa tak stane!

	         -ľi-
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Práca, úspechy a neúspechy

Som presvedčený, že dobrovoľníci 
majú na práci oveľa viac ako profe-
sionáli, keďže kým tí prví vykonáva-
jú svoje činnosti popri práci a iných 
starostiach, pre tých druhých je to ich 

práca. Tým sa-
mozrejme ne-
chcem povedať, 
že práca pro-
fesionálov je 
bezcenná, len 
poukazujem na 
to, koľko obetí 
musí dobrovoľ-

ník priniesť, kým dosiahne isté vý-
sledky a úspechy.

Aktívni členovia Dobrovoľného 
hasičského zboru v Holiciach to dob-
re vedia, keďže za uplynulé tri a pol-
ročné obdobie už majú za sebou vše-
lijaké skúsenosti, úspechy, neúspechy 
a všetko, čo k takejto činnosti patrí. 
Úspechy im vždy dodajú silu do ďal-
šej práce a neúspechy ich povzbudia, 
aby urobili ešte viac, aby nabudúce 
mali len úspechy. Prípravy a tréningy 
na súťaže majú vždy dobrý teambuil-
dingový efekt na „ostrú” prácu, keď 

potrebujeme ich pomoc v spoločen-
skom živote.

Naši obyvatelia už niekoľkokrát 
zažili túto činnosť, keď z našich ciest 
zmiznú popadané stromy, či voda zo 
zatopených ulíc a mohol by som po-
kračovať ďalej. Vďaka za to všetko. 
Prajeme im veľa šťastia, úspechov, síl, 
zdravia a nekonečnej vytrvalosti do 
ďalšej práce.

Sľubujeme, že vždy sa môžu spo-
ľahnúť na podporu našej obce.	

-ľi-
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Džavot pri príležitosti Dňa matiek so Spidermanom

Deti si vždy chceli dať dole masku 
Spidermana. Dôvod nevedeli superhr-
dinovi Marvela poriadne vysvetliť, no 
sem-tam bolo počuť neveriace detské 
hlasy: „Peter Parker vie tak dobre po 
maďarsky?" Nakoniec maska zostala aj 
malé deti boli spokojné: fotili sa zo všet-
kých strán, na večnú pamiatku. Oslava 
jari spojená s Dňom matiek v Holiciach 
splnila očakávania: bol z toho veľkolepý 
rodinný piknik a návštevníkom majále-
su prialo aj počasie.

Podujatie sa začalo prehliadkou poľ-
nohospodárskych strojov pri kultúr-
nom dome v Holiciach, ktoré po ich 
zastavení obklopila armáda detí, ská-
kajúcich do sedadiel vodičov či dokon-
ca do drapáku – v závislosti od toho, 
kedy a kde bolo miesto. Zo strany or-
ganizátorov je to skvelý nápad, keďže v 
poslednej dobe sa z týchto obrovských 
vozidiel stal takmer neuveriteľný kult, 
ako som sa nedávno dozvedel od jednej 
pani organizujúcej párty, nikdy nedo-
kážu nafúknuť toľko balónov s traktor-
mi a dumpermi, aby nepredali všetky. 
Je to pochopiteľné, pretože keď si spo-
meniem na vlastné detstvo, vždy som 
si prial, aby som mohol sedieť v aute 
so žeriavom. Najmä táto moja túžba mi 
zostala dodnes, až na to, že by vyzeralo 
dosť zvláštne, keby na mňa zdola dívali 
plačúce deti, zatiaľ čo ja som si už viac 
ako polhodinu prežívam môj sen z det-
stva. Tí, ktorí uprednostňujú vozidlá s 
blikajúcimi svetlami, si tiež našli to, čo 
hľadali, keďže dnes popoludní mohli 
vyskúšať aj zrenovované auto dobrovoľ-
ných hasičov – s tlačidlom na spustenie 
sirény. Od starostu Ľudovíta Ivána som 
sa dozvedel, že staršie hasičské auto 
AVIA bolo v čase jeho záchrany pred 

zničením vo veľmi zlom stave a spoloč-
nými silami sa ho podarilo zreštaurovať 
do takej miery, že svoju prácu plní per-
fektne ešte aj dnes, ba dokonca stal sa z 
neho veľmi atraktívny kúsok.

O zábavu pre najmenších sa však po-
starali nielen vyššie uvedené programy, 
keďže mohli pracovať s hlinou, malé 
slečny si mohli zapletať vrkoče do vla-
sov a z Rohoviec priviezli krásneho 
koňa a poníka pre tých, ktorí sa chceli 
pohojdať v sedle.

Keďže sa majáles uskutočnil v prvú 
májovú nedeľu, mysleli aj na mamič-
ky, nielenže si mohli vybrať darček z 
pestrých predmetov remeselníkov, ale 
vynikajúcou iniciatívou majálesu bolo 
sadenie kvetov, lebo snáď ani neexistuje 
lepší spôsob vyjadrenia lásky všetkým 
matkám, ako malá, farebná, živá rast-
lina.

Škoda, že fotografia nedokáže zachy-
tiť nebeskú vôňu. Najtrvácnejší kvet ku 
Dňu matiek. Zasaďme kvety pre mamu!

Z dôvodu sprievodu poľnohospo-
dárskych strojov, resp. sadenia kvetov 
som si myslel, že sa možno chcú vrátiť 
ku Dňu Zeme.

Naozaj sme ekologicky uvedomelou 

dedinou, odkedy som starostom, už 
sme vysadili tisíc stromov, no dnes po-
poludní cieľom bolo skôr prekvapiť ro-
diny čo najpestrejším programom, aby 
sa všetky vekové kategórie cítili dobre 
– preto sme zorganizovali veľa detských 
programov, ako aj hudobné a taneč-
né produkcie, ktoré sme spojili s osla-
vou mamičiek a starých mám. Máme 
šťastie, že začiatkom týždňa predpove-
dané výdatné dažde sa nám predsa len 
vyhli, pretože interiér kultúrneho domu 
čoskoro zrekonštruujeme z prostried-
kov získaných z projektu a z vlastných 
zdrojov obce: na práce sme sa už pri-
pravili, miestnosti sme už vyprázdnili 
– povedal nášmu denníku starosta obce 
Holice, Ľudovít Iván.

Pod obrovským májom vztýčeným 
na námestí pri kultúrnom dome hra-
la samozrejme kapela Póšfa. Už ich 
poznáme, pretože nehrajú vynikajúce 
koncerty nielen u nás a v tanečných 
domoch, ale úspešne sa predstavili aj 
vo veľmi úspešnom televíznom progra-
me „Felszállott a páva”, ktorého cieľom 
bolo vyhľadávanie talentov maďarskej 
ľudovej hudby. Ich hudba nenechala 
návštevníkov vysedávať ani pri chut-
nom fazuľovom guláši a steaku a pozý-
vala ich do tanca. Oplatilo sa navštíviť 
toto podujatie namiesto vysedávania 
doma, lebo, ako sa to uvádzalo už v 
samotnom názve programu, veľmi vý-
stižne, rôzne hudobné štýly a pestrý, 
rozmanity program položili základ sku-
točného jarného „bzučenia”.		
	      

Csaba Kalmár
Zverejnený na webstránke  

www. szabadujsag.sk, 8. mája 2023
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Takto oslavujeme naše deti
Medzinárodný deň detí sa oslavuje 1. 

júna, no u nás je zvykom zorganizovať 
pre naše deti malú „ceremóniu“ v naj-
bližší víkend. Takto sa to stalo v našej 
malej obci, v Holiciach.

Tohtoročný Deň detí sa začal netra-
dične, keďže sme vyzvali naše dorastové 
tímy, aby predpoludním zbierali od-
padky na ihrisku. Chalani čistili pros-
tredie veľmi usilovne, za čo im patrí veľ-
ká vďaka! Od poludnia sme na malých 
aj veľkých čakali s pestrými, zábavnými 
programami, z ktorých nikto neodi-
šiel naprázdno. Deti sa mohli zmerať v 
menších súťažiach zručnosti, za ktoré 
dostali odmenu. Piekli sme palacinky, 
ryby a pripravili sme hot-dogy. Nechý-
bal skákací hrad, pieskovisko, rôzne 
remeselné činnosti pod vedením Ma-
rianny Frühwald, kde sa vyrábali deko-
ratívne ozdoby, ďalej pletenie vlasov so 
Sárou Cséfalvay a trblietajúce tetovanie 
s pomocou pani učiteľky Marty Földes.

Osobitnú zmienku si zaslúži inte-
raktívna hudobná šou Joliky Illés a jej 
partnera, ktorí sa svojim hravým vystú-

pením snažili vtiahnuť deti do svojho 
predstavenia.

Vrcholom dňa bol turistický vláčik 
SAD Dunajská Streda, ktorý absolvoval 
veľký počet ciest na území jednotlivých 
častí obce.

Srdečná vďaka patrí dobrovoľným 
hasičom obce Holice za usporiadanie 
ich ukážky hasenia, ktorú deti sledovali 

s veľkým napätím. Rád by som spome-
nul aj jazdeckú šou členov jazdeckého 
klubu Big Horn, pričom deti v rámci 
pešej túry si mohli bezprostredne vy-
chutnať spoločnosť krásnych a čiper-
ných kopytníkov.

Stretnutia sme ukončili súťažou v ko-
paní jedenástok, kde každý dostal malú 
cenu a tých najšikovnejších sme prekva-
pili futbalovou loptou od „Kukkónia”.

Deň bohatý na rôzne podujatia sme 
spečatili táborákom, ktorý bol tiež vý-
sledkom šikovnej a rutinnej práce na-
šich hasičov.

Ďakujeme všetkým, ktorí akýmkoľ-
vek spôsobom pomáhali, aby naše deti 
cítili, že tento deň je teraz o nich.

Dúfam, že oslavu našich detí sa nám 
podarí zrealizovať aj budúci rok, keďže 
oni sú tie najdôležitejšie, a preto urob-
me „ich” deň nezabudnuteľným.

Deň detí bol realizovaný na základe 
spoločnej spolupráce Obce Holice a 
Futbalového klubu Holice.

	                Oliver Jákli 
	 predseda športovej organizácie
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Vezmi ho do náručia, kolembaj ho, spievaj! 
Stretnutia „Ringató” („Kolembačka”) v Holiciach

Čo je to vlastne program „Ringa
tó”?

„Ringató” je hudobno-výchovný prog- 
ram zameraný na najmladších - pred-
škôlkarov a ich rodičov. Zámerne som 
zvolila slovo „pre ich rodičov“, pretože v 
dnešnej dobe nie je ničím výnimočným, 
že na sedenie s dieťaťom prídu obaja ro-
dičia – alebo len otec. Vývojárkou tejto 
metódy ocenenej Cenou Maďarského 
dedičstva je Ilona Gróh. Vďaka nej a 
jej tréningu cca. 160 profesionálnych 
vedúcich vykonáva túto krásnu prácu v 
Maďarsku a v maďarských komunitách 
za hranicami. Cieľom aktivít je obklopiť 
deti všetkými tvarmi, spevmi, riekanka-
mi, rytmami, hrami, radosťou a množ-
stvom lásky.

Predovšetkým chceme usmerniť a 
povzbudiť dospelých k spevu a hre. 
Stretnutia trvajú 30 minút, v tejto pol-
hodine nie je žiadne upratovanie, žiad-
ne varenie, žiadna práca, žiadne starosti 
– len spontánne hranie sa rodiča s die-
ťaťom, venovanie sa jeden druhému. 
Sediac v kruhu na koberci tlieskame, 
spievame, hovoríme zvukomalebné slo-
vá alebo hráme hry – šteklenie, masíro-
vanie, jazda na koni, hojdanie. A kúzlo 
sa vždy deje, deti si to užívajú, smejú sa, 
čakajú na prešibané klikačky, pohybujú 
sa a tancujú na rôzne melódie a rytmy. 
Po sedeniach je tu aj možnosť voľnej hry 
a neformálneho rozhovoru. Na „Rin-
gató” môžete prísť už s niekoľkome-
sačnými bábätkami a hornou vekovou 
hranicou je začiatok škôlkarskeho veku. 
Stretnutia sú vďaka programu „Csepe-
redő” na Slovensku bezplatné, kedykoľ-
vek sa môžete pripojiť k skupinám. 

Prečo je dobré navštevovať stretnu-
tia „Ringató”?

Myslím si, že na stretnutiach „Rin-
gató” sa dieťa stretne so všetkým, čo v 
tomto veku potrebuje pre svoj fyzický a 
duševný rozvoj. Maďarské ľudové pies-
ne a starostlivo vybrané, upravené det-
ské pesničky, detské riekanky a hry na 
kolená spôsobia oveľa hlbšie v detskej 
duši, než si myslíme. Chtiac - nechtiac 
ich rozvíjame – ich pohyb, pozornosť, 
reč, citový život a mohol by som vyme-

novať ďalej. Citujem Ilonu Gróhovú: 
„Ringató ťa naučí spievať, hrať a tešiť 
sa z krásy." Okrem toho má aj komuni-
totvornú silu. Pre deti to môže byť prvá 
spoločenská skúsenosť a pre rodičov 
príležitosť stretnúť a porozprávať sa a 
vymeniť si názory.

Stretnutia „Ringató” v Holiciach
S podporou starostu obce som moh-

la na jeseň 2022 začať so stretnutiami v 
obci. Na začiatku sme sa s mamičkami 
s malými deťmi stretávali v kultúrnom 
dome, potom sme sa presunuli do bu-
dovy starého obecného úradu. Počas 
stredajších predpoludní sa tu stále ko-
najú stretnutia aj v súčastnosti. V júli a 
auguste máme letnú prestávku, ale podľa 
mojich plánov by sme v septembri mohli 
opäť začať spolu spievať a hrať. Počet prí-
tomných nie je stály, závisí od zdravot-
ného stavu detí, času spánku a denného 
režimu. Na stretnutiach sa zvyčajne zú-
častňuje 6 až 10 mamičiek s malými deť-
mi. Na moju veľkú radosť zostali viacerí 
zo „štartovacieho“ tímu, sú aj mamičky, 
ktorým sa medzitým narodilo ďalšie bá-
bätko. Dúfam, že sa čoskoro vrátia a po-
čet sa bude len zvyšovať.

Väčšina mamičiek nepoznala 
stretnutia „Ringató”, ani program „Cse-
peredő”. Privítali ma so záujmom a 
otvorenosťou.

Môžem povedať, že počiatočný nedo-
statok odvahy, hanblivosti a nervozita už 
pominuli a veľa povzbudzovania nebolo 
márne. Tieto deti sa narodili v období 
Covidu, boli niektoré, ktoré sa priro-
dzene báli komunity, spevu, hry. Párkrát 
nás sledovali z diaľky, ale to všetko sa 
rýchlo stratilo. Dnes patria k „tvrdému 
jadru“, hrajú q smejú sa a užívajú si, že 

sú spolu. Veril som tomu, že tie krásne 
melódie, rytmy a hry skôr či neskôr prí-
du na rad, no žiť a prežívať toto všetko 
bol pre mňa zvláštny zázrak. Zakaždým 
je skvelým zážitkom vidieť/počuť sa-
motnú hru, smiech, spoločný spev, in-
štinktívne sa začínajúci pohyb, malé vi-
deá o tom, ako jedno dieťa spieva doma, 
recituje riekanky, ako aj plniť požiadav-
ky, aké pesničky máme ešte spievať, lebo 
sú aktuálne obľúbené, venovanie pozor-
nosti tomu druhému, „zvuky lásky“ – a 
mohla by som pokračovať ďalej. Môžem 
povedať, že nadnes sa v Holiciach vznik-
la malá komunita, nadviazali sa priateľ-
stvá, ľudia sa rozprávajú a vymieňajú si 
názory. Deti sa tiež poznajú a dokonca 
na seba čakajú. Jednou z čŕt holicskej lo-
kality je to, že skupina sa niekedy stáva 
medzinárodnou: na stretnutia niekedy 
príde aj jedna po slovensky a jedna po 
anglicky hovoriaca matka. 

Počas stretnutí „Ringató“ som sa v 
Holiciach stretla úžasné matky! Som 
vďačná, že ste prišli, ďakujem za spoloč-
ne strávený čas, za množstvo úsmevov, 
otvorenosť a spoločný spev.

Hrali sme sa, recitovali riekanky, 
spievali, smiali a tešili sme sa. Zdanlivo 
maličkosť, no počas tej polhodinky je 
to najviac, čo môžeme svojmu malému 
dieťaťu dať.

Touto cestou by som chcela poďako-
vať vedeniu obce a Eve Sipos za zabezpe-
čenie miestnosti pre stretnutia „Ringató“.

Teším sa na každého nového záujem-
cu, mamičky a otecká, „starých aj no-
vých“, na stretnutia „Ringató“, ktoré sa 
začínajú v septembri.

Denisa Varga – pedagogička,  
vedúca stretnutí „Ringató“
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Chráň Zem, lebo máme len jednu! 
Pri príležitosti Dňa Zeme nadšený 

tím „Budafai Dőrék“ 22. apríla zorga-
nizoval brigádu vo Veľkej Budafe. Vy-
čistili okolie veľkej záhrady a ostatné 
zelené plochy. V apríli sa do iniciatívy 
tohto „tímu na ochranu životného pro-
stredia“ zapojilo niekoľko skupín oby-
vateľov a dobrovoľníkov, ktorí okrem 
zachovávania tradícií považujú za dôle-
žité udržiavať čistotu ich životného pro-
stredia a ochranu našej planéty. Stotož-
nili sa so sloganom hnutia „Deň Zeme“: 
„Kto povedal, že nemôžeš zmeniť svet?"  

ĎAKUJEME!

Zanechajme naše zlozvyky!
„Už sme upustili od zvyku našich 

predkov, namiesto kaše som priniesol 
tortu,“ kričí družba na svadbách, zdô-
razňujúc, že je lepšie, keď zmeníme 
naše niektoré zastarané zvyky.

V tomto duchu prosíme našich oby-
vateľov, aby sa vzdali svojich zlozvy-
kov a neuložili smeti, ktoré nepatria 
do miestnych zariadení na separovaný 
zber odpadu, pretože či sa vám to páči 
alebo nie, pracovníci obce ich v bu-
dúcnosti neodvážajú, podľa rozmaru 
neporiadnych ľudí. Prosíme vás, ten-
to druh nevhodného odpadu odneste 
na zberný dvor, kde sa od odborníkov 
dozviete, že napr. bezpečnostné au-
tosklo nepatrí do nádoby na recyklá-
ciu skla, ale, bohužiaľ, do komunálne-
ho odpadu. No radi odpovedajú aj na 

vaše ďalšie otázky o odpadovom hos-
podárstve.

Prosíme našich obyvateľov, aby zod-
povednejším prístupom prispeli k čis-
tote našej obce! 

Ďakujeme!				  
 -ľi-

„Boli sme ako vy, budete ako my”
...starú pravdu možno opäť čítať na 

fasáde domu smútku v Póšfa, a to vďa-
ka práci maliarskeho majstra Lóránta 
Csánóa a jeho partnera financovanej z 
podpory miestnej samosprávy, pomo-
cou ktorej bol zrekonštruovaný exteriér 
tejto budovy a dostal nový vzhľad.

Na deviatich cintorínoch našej obce 
máme celkovo sedem domov smútku, 
stav ktorých si už veľmi žiada opravu. 

Po dome smútku v Póšfa budeme mu-
sieť sústavne riešiť aj ostatné. Po získaní 
podpory z projektu regionálnej akčnej 
skupiny AGROPRAMEŇ sa čoskoro 
uskutoční výstavba strechy budovy pri-
stavanej k domu smutku v Kostolnej 
Gale, no najprv musíme realizovať za-
merania ostatných šiestich budov do-
mov smútkov do katastra, lebo doteraz 
sa to ešte neuskutočnilo...		 -ľi-
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Správy zo života samosprávy 
Zasadnutie obecného zastupiteľstva - 
25. apríla 2023

Na zasadnutí boli prítomní: Ľudovít 
Iván - starosta obce, Erika Jákli - zapi-
sovateľka, Béla Ravasz - hlavná kon-
trolórka obce a členovia OZ: Krisztina 
Czére, Gergely Gencs, Kinga Gencs, 
László Láng, Blanka Menyhart, György 
Špaček, Peter Usačov, József Viola, Zol-
tán Zirig. Počet obyvateľov obce ku dňu 
zasadnutia OZ je 2 138 osôb.
Správa starostu obce
l Boli umiestnené lampy na futba-

lovom ihrisku, jednu lampu ukradli v 
blízkosti externej wc, poškodili plot na 
futbalovom ihrisku s umelou trávou.
l Odstránili húštinu za cintorínom 

v Kostolnej Gale  a odviezli nahroma-
dený odpad.
l Materská škola vo Veľkej Budafe-

dostane externý sklad, autobusová za-
stávka v Starej Gale bola premiestnená.
l Bol dokončený betónový základ 

potrebný pre výstavbu pece, pre ktorú 
sme získali zdroje z projektu Trnavské-
ho samosprávneho kraja; z toho istého 
projektu bolo rozšírené  ihrisko v Če-
chovej  (minifutbalové ihrisko, externý 
stôl pre stolný tenis) a začala sa rekon-
štrukcia basketbalového ihriska.
l Začalo sa rozdávanie zberných ná-

dob slúžiacich na zber  bioodpadu (do-
teraz bolo rozdaných 506 kusov).
l Aj v tomto roku sme spomínali na 

marcové hrdiny a pri príležitosti jeho 
70. narodenín sme zagratulovali malia-
rovi  Alexandrovi Godányovi.
l Deň maďarskej  poézie  sme 14. 

apríla oslávili neformálnym rozhovo-
rom, s účasťou Eriky Nagy, Károlya 
Fellinger a Árpáda Zirig. 
l 200. výročie narodenia Petőfiho 

sme oslávili (s podporou kraja) predsta-
vením Gyuly Szarka (oceneným cenou 
Kossutha) a jeho hudobnej skupiny. Na 
podujatí vystúpili Emma Cséfalvay a 
László Zöld.
l Pri odstránení ilegálnych skládok 

odpadu dostali sme pomoc od  dvoch 
skupín dobrovoľníkov. 20. apríla, pri 
príležitosti Dňa narcisov sa v našej obci 
podarilo zozbierať 1 104 eur.
Programové body

1. OZ jednohlasne podporilo žiadosť 
miestneho dobrovoľného hasičského 
zboru o zakúpenie hasičského vo-
zidla s cisternou, v hodnote 25.000 eur.

2. Zastupiteľstvo schválilo žiadosť 

Petra Görcsa o kúpu časti pozemku 
pred jeho domom, vlastníkom ktorej je 
obec Holice,  z dôvodu hodného oso-
bitného zreteľa, za cenu 10 EUR/m2.

3. Zastupiteľstvo schválilo žiadosť 
obyvateľov ulice „Letérő“ v časti Malá 
Budafa o úhradu nákladov predĺže-
nia kanalizačnej siete zo strany obce a 
jej prevzatie do obecného vlastníctva.

4. Obecné zastupiteľstvo bralo na ve-
domie návrh Petra Usačova na schvále-
nie všeobecne záväzného nariadenia o 
zachovaní miestnych hodnôt. O naria-
dení budú hlasovať po jeho vyvesení, na 
nasledujúcom zasadnutí OZ.

5. OZ podporilo návrh Ľudoví-
ta Ivána, starostu obce na schválenie 
všeobecne záväzného nariadenia o 
otváracej dobe obchodov a služieb. V 
zmysle toho tieto môžu byť otvorené od 
6:00 do 22:00.

6. OZ podporilo návrh Ľudoví-
ta Ivána, starostu obce na schválenie 
všeobecne záväzného nariadenia o  re-
gulácii reklamných plôch. 

7. Zastupiteľstvo vypočulo odborný 
názor Bélu Ravasza, hlavného kontro-
lóra obce o záverečnom účte obce za r. 
2022 a schválilo ho.

8. Zastupiteľstvo (v pomere 5 za, 1 
proti a 3 zdržaní) podporilo kúpu bu-
dovy   starej školy  (domu duchovných 
cvičení, v hodnote 172 000 eur.

9. Zastupiteľstvo vypočulo ponuku 
Blanky Menyhart na kúpu časti budovy 
nachádzajúcej sa na pouličnej strane 
obecného úradu. OZ ju prerokuje po 
predložení znaleckého posudku a po-
nuky.

10. Obecné zastupiteľstvo odročilo 
rozhodnutie o kúpe „Móroczovej sýp-
ky“ v časti Beketfa.

Územný plán
Komisia poverená prípravou územ-

ného plánu (jej členmi sú: Ľudovít Iván, 
Krisztina Czére, Gergely Gencs, Peter 
Usačov) informovala o nimi priprave-
ných zásadách, návrhoch zmien a návrh 
ich odpovedí na doručené žiadosti. 
Zásady navrhované komisiou:
l komisia považuje za dôležitú 

ochranu ornej pôdy
l podporuje výstavbu rodinných do-

mov medzi jednotlivými časťami obce; 
minimálny rozmer stavebných pozem-

kov má byť 600 m2; výstavba nového 
rodinného domu v záhrade existujúceho 
rodinného domu nie je povolené.
l nové ulice môžu byť realizované 

len v šírke 12 metrov (v prevedení: ze-
lený pruh-chodník-zelený pruh-vozov-
ka-zelený pruh-chodník-zelený pruh), 
tak, aby spájali existujúce ulice s existu-
júcimi ulicami
l ochrana vzhľadu ulice bude regu-

lovaná prísnejšie (výška, šírka a umiest-
nenie novej budovy)
l obec na svojich vlastných pozem-

koch vytvorí dve obytné zóny: medzi 
Kostolnou Galou a Beketfou, ako aj me-
dzi Póšfou a Starou Galou.

Návrhy komisie na zmenu:

Južne od športového ihriska môže 
byť postavená obytná zóna (s ulicami s 
12-metrovou šírkou).

Pri čarde bude realizovaná rekreačná 
zóna.
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Zaradenie ďalších domov na ulici 
„Kispósfai“ do intravilánu.

Vyznačenie stavebnej zóny pri ceste 
„Akácos“.

Vyznačenie stavebnej zóny pri zá-
hradkárskej záhrade.

Zaradenie obecného pozemku pri 
Veľkej záhrade do intravilánu.

Vyznačenie priemyselnej zóny vo 
Veľkej Budafe.

Vyznačenie rekreačnej zóny v okolí 
školy a nájomných domov.

OZ jednohlasne podporilo návrhy 
komisie.

Žiadosti
Vytvorenie obytnej zóny na pozem-

ku pri zdravotnom stredisku: Po hla-
sovaní za: 0, proti: 8, zdržal sa: 1 ZA-
MIETNUTÁ.

Zaradenie pozemku pri čarde do 
skupiny „šport a rekreácia”: Po hlasova-
ní za: 9, proti: 0, zdržal sa: 0 SCHVÁ-
LENÁ.

Priemyselná zóna medzi hlavnou 
cestou č. 63 a R7, na oranžovom a čier-
nom území: Po hlasovaní za: 7, proti: 0, 
zdržal sa: 2 SCHVÁLENÁ.

Zaradenie zóny jazera v Čechovej do 
skupiny „šport a rekreácia”: Po hlasova-
ní za: 0, proti: 9, zdržal sa: 0 ZAMIET-
NUTÁ.

Vytvorenie obytnej zóny v časti Pó-
šfa: Po hlasovaní za: 9, proti: 0, zdržal 
sa: 0 SCHVÁLENÁ.
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Vytvorenie obytnej zóny v časti Be-
ketfa: Po hlasovaní za: 0, proti: 6, zdržal 
sa: 3 ZAMIETNUTÁ.

Vytvorenie priemyselnej zóny za 
„Forratag“-om: Po hlasovaní za: 0, pro-
ti: 9, zdržal sa: 0 ZAMIETNUTÁ.

Vytvorenie priemyselnej zóny medzi 
časťou Beketfa a obcou Vieska: Po hla-
sovaní za: 0, proti: 9, zdržal sa: 0 ZA-
MIETNUTÁ.

Polyfunkčná budova pri športovom 
ihrisku: Po hlasovaní za: 8, proti: 0, zdr-
žal sa: 1 SCHVÁLENÁ.

Vytvorenie obytnej zóny pri „Tiktó“: 
Po hlasovaní za: 8, proti: 0, zdržal sa: 1 
SCHVÁLENÁ.

Obytná zóna na ulici „Ógellei“: Po 
hlasovaní za: 9, proti: 0, zdržal sa: 0 
SCHVÁLENÁ.

Vytvorenie obytnej zóny na juh od 
športového ihriska: Po hlasovaní za: 8, 
proti: 0, zdržal sa: 1 SCHVÁLENÁ.

Zasadnutie obecného zastupiteľ-
stva - 30. máj 2023

Na zasadnutí boli prítomní: Ľudovít 
Iván - starosta obce, Erika Jákli - zapiso-
vateľka, Béla Ravasz - hlavná kontrolór-
ka obce a členovia OZ: Krisztina Czére, 
Gergely Gencs, László Láng, Blanka 
Menyhart, György Špaček, Peter Usa-
čov a Zoltán Zirig.

Počet obyvateľov obce ku dňu zasad-
nutia OZ je 2 136 osôb.

Správa starostu obce
l Pri veľkom záujme sa konalo pod-

ujatie „Jarný džavot“
l Predstavenie divadelného súboru 

Papilon z Holíc s názvom „Učiteľka” 
odmenili diváci vo Veľkom Lúči veľkým 
aplausom
l Bola odovzdané tretie rozšírenie 

ihriska v Čentőfa (kolotoč, minifutba-
lové ihrisko, skriňa pre knihy, pingpon-
gový stôl)
l Dokončili pec na námestí „Dőre“ 

v časti Veľká Budafa
l Začala sa posledná etapa renová-

cie basketbalového ihriska ZŠ
l Miestni dobrovoľní hasiči sa zú-

častnili súťaže v Lúči na Ostrove
l Bola obnovená vonkajšia časť 

domu smútku v Póšfe
l Obec dostala do daru police na 

knihy od firmy „Családi Könyvklub“
l Čestný občan našej obce, László 

Kovács prevzal od mesta Šamorín cenu 
„Pro Futura”

Programové body
Bola realizovaná výmena dverí a 

okien  „v dome podnikateľov“. Pokra-
čujú renovačné práce, je naplánované 
maľovanie externej fasády budovy a 
bude vypracovaná nájomná zmluva pre 
skladové miestnosti pri budove, kde by 
v budúcnosti pekáreň „Sánta“ chcela 
otvoriť obchod. V súvislosti s renová-
ciou bude zjednotená výška nájomné-
ho: 2.66 EUR/m2/mesiac.

Za účelom opráv a zabezpečenia 
budúcich investícií súvisiacichs nájom-
nými domami  bude platba do fondu 
údržby regulovaná jednotnou sadzbou, 
ktorá v budúcnosti bude 0,50 EUR/m2/
mesiac.

Školská kuchyňa predložila obci 
žiadosť o výmenu zastaraných kuchyn-
ských spotrebičov (rúra, umývačka 
riadu, mlynček na mäso a miesiaci 
stroj), v hodnote cca. 12 000 eur. OZ 
jednohlasne podporilo tento návrh. 
Peter Usačov pripomenul poslancom 
prísľub starostu obce z decembra 2021, 
podľa ktorého samospráva sa stane 
prevádzkovateľom školskej kuchy-
ne.  V súvislosti s tým bude vypraco-
vaný obchodný plán na financovanie 
kuchyne v budúcnosti a jej potrebné 
rozšírenie (popri obsluhe škôlky a ZŠ 
v budúcnosti sa musí počítať aj s obslú-
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žením jaslí a zariadenia dennej starost-
livosti pre dôchodcov).

OZ jednohlasne podporilo tú zme-
nu územného plánu, v zmysle ktorého 
budú zavedené plánované cyklotrasy 
(smerom na Šuľany, Bar, Lúč na Ostro-
ve a Michal na Ostrove) a bola opravená 
administratívna chyba, ktorá sa týkala 
zaradenia pozemku firmy BigMat.

Zastupiteľstvo schválilo všeobecne 
záväzné nariadenie o ochrane lokál-
nych hodnôt,  v zmysle ktorého sa do 
evidencie obce dostalo 72 prírodných, 
budovaných a intelektuálnych dedič-
stiev. Medzi nimi figuruje 11 sakrálnych 
pamiatok, 7 pomníkov, 22 občianskych 
stavieb, 7 epitafov, 3 prírodné dedičstvá, 
2 zbierky, 2 vecné pamiatky, 9 historic-

kých udalostí a 9 názvov lokalít. Zo-
znam hodnôt bude čoskoro zverejnený 
na webovej stránke obce.

Zastupiteľstvo schválilo sumu vlast-
ných zdrojov obce, ktorá bude tvoriť 
spoluúčasť projektu predloženého na 
výzvu č. 2/2023 Ministerstva investícií, 
regionálneho rozvoja a informatizácie 
Slovenskej republiky, „MIRRI”, z ktorej 
bude financované rozšírenie externých 
športových ihrísk a detského ihriska ZŠ.

Čoskoro sa začne rekonštrukcia in-
teriéru kultúrneho domu. Investícia sa 
skladá z dvoch častí: Tie časti kultúr-
neho domu, ktoré nevyhovujú hygie-
nickým požiadavkám, budú zrekon-
štruované zo zdrojov projektu vo výške 
171 000 eur. Okrem toho zastupiteľstvo 

schválilo rozpočet 65-tisíc eur financo-
vaný z vlastných zdrojov, z ktorých sa-
mospráva plánuje financovať technickú 
obnovu budovy.

OZ hlasovalo o ponuke na predaj 
„Móroczovej sýpky“ v Beketfa, v hod-
note 185.000 eur. Historickú budovu 
je možné zrekonštruovať prostredníc-
tvom projektu Interreg, ktorý ale nefi-
nancuje kúpu nehnuteľnosti. Zastupi-
teľstvo kúpu neschválilo, s výsledkom 
hlasovania: 1 za a 6 sa zdržal.

Starosta obce prisľúbil, že do termínu 
nasledujúceho zasadnutia bude dokon-
čený prívod vody potrebný pre dodáv-
ku vody pre MŠ vo Veľkej Budafe.

					   
   Peter Usačov

V Budafe sa stavia detské jasle
Začala sa výstavba detských jaslí 

vo Veľkej Budafe, na dvore za kultúr-
nym domom. Na základe úspešného 
projektu Ministerstva regionálneho 
rozvoja a investícií SR naša obec zís-
kala na túto stavbu 564 896,- EUR, 
na ktorú poskytuje vlastné zdroje vo 
výške 29 731,- EUR. Naša obec tým 
pádom je oprávnená vynaložiť na re-
alizáciu stavby a jej vybavenie celkom 
594 627,- EUR.

Verejné obstarávanie vyhrala sta-
vebná firma BALA, s ktorou je už uza-
tvorená zmluva a bolo jej odovzdané 
stavenisko, aby mohli začať stavať čo 
najskôr, pretože pravidlá súťaže vyža-
dujú odovzdanie budovy ešte v tomto 
roku.

Jasle umožnia umiestnenie 15 detí 
a budú v nich pracovať tri pestúnky a 
jeden alebo dva zamestnanci obce. 

Oznamujeme našim obyvateľom, 
že o jednotlivé prácovné miesta môžu 
uchádzať osobne alebo listom, na 
obecnom úrade. O zápise detí bude-

me našich obyvateľov čoskoro infor-
movať.

-ľi-
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Cestovanie do čias Rímskej ríše
Staroveké kultúry mali veľký vplyv 

na ľudí žijúcich vo všetkých nasledu-
júcich historických érach. Vynálezy a 
výdobytky rímskej éry nemožno pod-
ceňovať, ani jej nespočetné vedomost-
né materiály, ktorých sa do dnešnej 
doby (našťastie) zachovalo viac.

Hŕstka skupín milovníkov prírody 
z Holíc sa tiež zaviazala navštíviť pa-
miatky z obdobia starovekého Ríma. 
Na nevšednú historickú prechádzku 
sa účastníci vydali s menším autobu-
som, raňajkovým „zosilňovačom“ a 
ešte väčšou veselosťou v sľubnom sl-
nečnom počasí 27. mája.

V cieli výletu, v rímskom Carnun-
te, starom viac ako 2000 rokov, sme 
na viacerých miestach mohli spoznať 
každodenný život, spôsob myslenia, 
zvyky týchto ľudí z minulosti a mohli 
sme objaviť majstrovské diela ich ar-
chitektoniky.

Prvou zastávkou bolo múzeum v 
Bad-deutsch Altenburg, kde sú pre-
zentované niektoré nálezy objavené 
pri tamojších vykopávkach a záu-
jemcovia pomocou interaktívnych 
projektorov môžu objaviť ďalšie zau-
jímavosti. Pred budovou sa nachádza 
nádherný atmosférický park, ktorý 
sa nachádza na neďalekej hore a má 
predstavovať svätyňu zasvätenú hlav-
nému bohu Jupiterovi. Sochy a oltáre 
takmer splývajú s mohutnými stro-
mami a prírodou a ako autentická 
jednota reprodukujú magickú a in-
tímnu atmosféru niekdajšej prírodnej 
svätyne. A v blízkosti parku modrá 
voda pomaly tečúceho Dunaja po-
skytne upokojujúci pohľad.

Na druhej lokalite, o pár kilomet-
rov ďalej, vítala turistov úplne iná 

atmosféra. Po vstupe do areálu vojen-
ského amfiteátra sme spoznali brutál-
nejší život gladiátorov, ktorí bojovali 
v bývalej aréne. A v aréne sme boli 
dokonca svedkami „bojového výcvi-
ku“ (pravda, moderného a karate, ale 
predsa len bojového).

Potom sme, opäť s „pomocou“ 
nášho autobusu, pokračovali v ceste 
do Archeologického parku ležiace-
ho v dnešnej oblasti Petronell. Park 
je taktiež bohatý na artefakty, ktoré 
majú za cieľ ukázať nám každodenný 
život, zvyky a kultúru ľudí tých čias. 
Aby bol pohľad a zážitok ešte kom-
pletnejší, návštevníci môžu vidieť 
budovy, vily, kúpele, bytové domy, 

„reštaurácie rýchleho občerstvenia“ 
atď., prestavané podľa vzoru starove-
kého Carnunta. Kráčajúc medzi nimi 
po historických cestách návštevníci 
mohli nasávať starovek, ktorý takto 
prezentoval ešte autentickejší obraz. 
Neďaleko „mesta“ je ďalší, občiansky 
amfiteáter, na ruinách ktorého zub 
času už zanechal väčšiu stopu. Ved-
ľa kedysi obrovskej konštrukcie stojí 
drevená replika tréningovej arény gla-
diátorskej školy. Pri týchto budovách, 
v krátkej vzdialenosti (ktorú sme už 
absolvovali autobusom), sa nachádza-
jú pozostatky víťazného oblúka cisára 
Konštantína, alebo – ako ho dnes väč-
šina ľudí pozná – Pohanského Kapa. 
Po prezretí poslednej historickej pa-
miatky sme naskočili do autobusu, 
aby sme si cestou domov dobre poke-
cali a podelili sa so spolucestujúcimi o 
zážitky z celého dňa.

Všetkým zúčastneným ďakujeme 
za spoločne strávený deň a dúfame, 
že sa čoskoro opäť uvidíme, aby sme 
mohli nazbierať nové zážitky!

Gabriella Iván Bittera
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Streková terasa
Kultúrny centrum voľného času a knižnica v Holiciach 

oznamuje, že na trhovisku pri kultúrnom dome v Holi-
ciach sa otvorila streková terasa! Všetko je ochladené a 
pripravené k tomu, aby sme mohli prežiť príjemný večer! 

Pokojne môžete prísť s celou rodinou, 
aj mladší, aj starší prídu na svoje.
Menu:
Pre matky: rosé strek, červené víno
Pre deti: limonáda z bazy
Pre otcov: (aj) všetko
Nech nikto neočakáva: kofolu, pivo, kolu a spol.
V ponuke ale bude: kvasený chlieb s dvoma druhmi 

masti - masťou z kuracej pečene, s rozmarínom a koňa-
kom alebo s pečenou cibuľou a koreninami. Samozrejme k 
tomu budú ponúkať cibuľu, pažítku a všetko, k čomu patrí. 

Každého srdečne očakávame na námestí! 
Deti čakáme detským kútikom!
Vymysleli sme aj nejakú trošku bláznivú vec. Hľadáme 

takých ľudí, hudobníkov, spevákov, osobu/osoby hrajúce 
na hocijakom hudobnom nástroji, ktorí by prispeli k ná-
lade na našej Strekovej terase. Nemysleli sme na hudbu 
počas celej večere, len letmý kúsok veselej muziky, k vínu 
by sa hodilo. 

Solventní zatiaľ nie sme, no každý hudobník, ktorý by 
chcel predviesť svoje schopnosti, bude vítaným hosťom ce-
lého večera na Strekovej terase. Ten, kto sa spozná, nech 
nás pokojne navštívi, bolo by fajn si nejaký piatok trochu 

zašantiť na pódiu! Môže to byť gitara, basa, spev, akordeón, 
môžete hrať na čokoľvek, len nie na našich nervoch!

-kcvč-

Prebieha sa obnova nášho kultúrneho domu
Začala sa rekonštrukcia interiéru kultúrneho domu v 

Holiciach, z výzvy vypísanej Ministerstvom kultúry SR, 
ktorého hodnota predstavuje 171 414,- EUR. Táto suma 
obsahuje už vlastné zdroje obce vo výške 8 571,- EUR. Na-
koľko si proces a racionálna realizácia prác vyžaduje do-
datočné rekonštrukcie, ktoré neboli zahrnuté do projektu, 
obecné zastupiteľstvo z investičnej rezervy obce odhlaso-
valo dodatočných 65 000,- EUR na nevyhnutnú obnovu 
celého interiéru. Verejné obstarávanie vyhrala stavebná 
firma CETBAU, ktorá tým pádom realizuje rekonštrukciu 
interiéru. Priložené fotografie dokazujú, že to nebudú mať 
ľahké.

Keďže výzva rieši 
predovšetkým elimi-
náciu následkov epi-
démie COVID-19, 
tým pádom sa  re-
alizujú tieto práce: 
maľovanie väčšiny 
interiéru, oprava 
obkladu stien, re-
konštrukcia hygie-
nických zariadení a realizácia ich obkladov, výmena vcho-
dových dverí na bezkontaktné dvere, montáž klimatických 
zariadení, brúsenie a renovácia divadelnej sály a javiska, 
montáž divadelnej techniky (renovácia zvukovej a svetel-
nej techniky a opôn), nainštalovanie zariadenia premieta-
cej techniky.

Z nákladov vo výške 65 000,- EUR odhlasovaných za-
stupiteľstvom sa realizuje výmena dverí a okien suterénu, 
divadelnej sály a predsiene, výmena a zateplenie stropu a 
osvetlenia divadelnej sály, výmena časti vykurovacej tech-
niky, ako aj zateplenie stropu javiska.

Dúfame, že po skončení realizácie tohto projektu, t.j. 
najneskôr o 9 mesiacov, budeme môcť našim obyvateľom 
odovzdať úplne nový vnútorný priestor.� -ľi-
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Nepál, raj pre milovníkov turistiky

Dvaja naši statoční obyvatelia Sta-
rej Galy, ktorí milujú krásu prírody, sa 
vydali na cestu za poznaním do Nepá-
lu. Pre jednotlivcov milujúcich horskú 
turistiku, je toto miesto považované 
za skutočnú špecialitu, keďže sa tu na-
chádza najznámejšie a najväčšie poho-
rie sveta – Himaláje. Nižšie si môžeme 
prečítať veľmi vzrušujúcu cestovateľskú 
reportáž, ktorá nás zoznámi s pamiat-
kami Nepálu.

Objavenie Nepálu
Prvým bodom našej cesty bolo 

Káthmandu, hlavné mesto Nepálu, kto-
ré sa nachádza v centrálnej časti kraji-
ny, v údolí Káthmandu. Toto mesto je 
miestom bohatého historického a kul-
túrneho dedičstva, ktoré navštevujú 
zvedaví návštevníci z celého sveta.

Mesto Káthmandu je jedným z naj-
dôležitejších centier budhizmu a hin-
duizmu. Pokojné spolužitie týchto sta-
rovekých náboženstiev dodnes hlásajú 
mnohé kostoly a sväté miesta. Medzi 
najznámejšie pamiatky mesta patrí ná-
mestie Durbar, kde králi usporiadali 
dôležité udalosti, ako aj budhistické 
svätyne Swayambhunath a Boudhanath.

V srdci mesta sa nachádza jedno z 
najznámejších turistických centier, štvrť 
Thamel (tu sme bývali aj my), v ktorej 
množstvo hotelov, reštaurácií a obcho-
dov ponúka pohodlné a cenovo dostup-
né možnosti pre cestovateľov. Okrem 
toho má Káthmandu aj veľa trhov a ná-
kupných miest, kde miestni obchodní-
ci ponúkajú rôzne remeselné výrobky, 
ktoré môžu byť krásnym darčekom pre 
vracajúcich sa cestovateľov.

Káthmandu je výborným výcho-
diskovým bodom na objavovanie Hi-

malájí, lebo je v dosahu mnohých hor-
ských turistických trás vrátane tej, ktorá 
vedie na najvyšší vrch sveta Everest.

Mesto Káthmandu je však atraktív-
nou destináciou nielen pre svoje histo-
rické a kultúrne dedičstvo, ale aj pestrý 
a živý mestský život. Turistov vo veľkej 
miere lákajú aj exotické jedlá. Miestna 
kuchyňa ponúka množstvo rôznych po-
chúťok, ktoré sa oplatí ochutnať počas 
cesty.

Celkovo vzaté, Káthmandu je zvlášt-
ne a magické mesto plné pútavých 
pamiatok a zážitkov, ktoré zahrejú na 
duši. Podmanivá atmosféra mesta a po-
hostinní ľudia zaručujú, že sa cestujúci 
vrátia domov s nezabudnuteľnými spo-
mienkami. Avšak my sme nešli odtiaľto 
domov, ale nasadli sme do auta a vydali 
sa smerom do údolia Langtang.

Prehliadka údolia Langtang
Nádherné a vzrušujúce údolie Lan-

gtang sa nachádza v severnej časti Ne-
pálu, v rovnomennom národnom par-
ku Langtang, ktorý je považovaný za 
jeden z najkrajších regiónov Himalájí. 
Pre tých, ktorí milujú prírodu, turisti-
ku a horolezectvo, môže byť toto miesto 
skutočným rajom. Trekingová trasa 
údolia Langtang, aj keď je náročná, po-
skytuje cestujúcim príležitosť zažiť hi-
malájsky životný štýl, tradičný život a 
ohromujúce scenérie.

Počas dobrodružnej cesty džípom 
sme spoznali nepálske cesty – čo zname-
ná vyšliapané prašné cesty, s obrovskou 
horou na jednej strane a rovnako hlbo-
kou priepasťou na druhej. Po najazdení 
necelých 150 kilometrov a 6-hodinovej 
cesty autom sme sa dostali do Syapru 

Besi, východiskového bodu túry, kto-
rý sa nachádza vo výške 1450 metrov 
nad morom. Tu sme počkali na nášho 
miestneho sprievodcu a potom sme 
vyrazili s ťažkými batohmi. Naša prvá 
túra bola krátka, ale už sa stmievalo a 
my sme boli nútení zastaviť skôr, ako 
sme plánovali. Našu prvú noc sme strá-
vili v drevenej chatke, kde nebola nielen 
teplá voda, ale ani miestnosť vhodná na 
umývanie. Možno to bol prvý veľký šok 
pre naše mysle. V druhý deň našej tu-
ristiky nám celý deň pršalo a bohužiaľ 
sme nevideli ani hory, no trochu nám to 
vynahradilo spoznávanie miestnej flóry 
a fauny na chodníkoch cez ryžové polia 
a džungle.

Najťažšia časť našej túry bola cesta 
do Kyanjin Gompa, ktorá sa nachádza 
v nadmorskej výške 3 870 metrov. Tre-
tí deň turistiky nás sprevádzal celý deň 
dážď, ktorý sa ku koncu dňa zmenil na 
husté sneženie, čím sa už aj tak náročný 
cestný úsek ešte viac sťažil.

 V Kyanjin Gompe sme strávili dve 
noci, pretože odtiaľto sme sa vydali na 
vrcholový výstup na Kyanjin Ri, ktorý 
sa nachádza vo výške 4300 metrov. Na 
vrchole nás privítala veľmi nádherná 
panoráma, ktorá nám dala okamžite za-
budnúť na pomalé a náročné stúpanie. 
Na vrchole, podľa dobrého zvyku zo 
Žitného ostrova, sa našli pochúťky, kto-
ré si každý šetril na dokončenie najťaž-
šej časti túry – v tomto prípade domáce 
cukríky, horalky a klobása.

Cestou dole bolo pochmúrnejšie 
počasie a po príchode nadol sme si 
dali ešte jednu prechádzku po dedine, 
ochutnali miestny jačí syr a vyskúšali 
miestnu cukráreň, ktorá – prekvapivo 
– ponúkala sladkosti chutné aj na do-
máce pomery. Omaľovánky a farebné 



1. júna 2023 spoločne s miestnou sa-
mosprávou sme blahoželali našim dar-
com krvi ocenených bronzovou plake-
tou prof. MUDr. Jána Janského.  Tímeu 
Cséfalvay, Petra Ivána, Tibora Bertóka, 
Balázsa Kulcsára a Karola Oláha. Daro-
vanie krvi nie je nič iné ako darovanie 
života, ktorý sa nedá kúpiť za peniaze. 
Je to najkrajší príklad dobrovoľníctva a 
altruizmu, lebo darcovia, dobrí ľudia, 
zachraňujú životy z ich vlastnej vôle, 
bez nijakej protislužby. Bez preháňania 
možno povedať, že darcovia krvi sú zá-
chrancami života. Každou kvapkou krvi 
dávajú nádej zo seba, tým, ktorí sú v ne-
bezpečenstve. Našťastie v našej obci je 
veľa ľudí, ktorí majú pocit, že krv je po- trebné darovať po celý rok. Sme hrdí na každého darcu krvi a želáme im mnoho 

úspešných darovaní krvi.
Citátom z básne Ervina Aranyosiho 

„Krv je život“ by som chcela poďakovať 
za ušľachtilý počin našich darcov krvi.

„Patrí Ti vďaka za každú kvapku 
Tvojej krvi,

 Patrí Ti vďaka za zachránený život,
 Patrí Ti vďaka, no nerob to za to,
 Daruj ním novú šancu, život, ktorý 

sa dá žiť.“
	 Blanka Menyhárt
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ceruzky, ktoré som doniesla miestnym 
deťom, som rozdala ako malý darček.

Vynorila sa aj možnosť výstupu na 
vyšší vrchol, ale keďže celú noc snežilo, 
zvážili sme našu situáciu a jednohlasne 
sme sa rozhodli, že ak sa dostaneme 
na vrchol hory, budeme sa môcť poze-
rať asi len na oblaky, takže nestojí to za 
zbytočné riziko a radšej sme zamierili 
nadol.

Cesta dole bola prekvapivo jedno-
duchá. Na konci dňa – mysliac, že v 
posledný deň už nebudem potrebovať 
moje turistické palice – dala som ich 
dvom mladým ľuďom idúcim nahor, 
ktorí boli s palicami veľmi spokojní, 
keďže každý z nich kráčal len s jednou 
bambusovou paličkou. 

Keďže národným jedlom v Nepále je 
dal bhat (ryža a šošovica), všetci sme si 
ho vybrali na večeru a pochutnali sme 
si. Nikto však nečakal, že poslednú noc 
na hore od neho dostane celý tím otra-
vu jedlom. Na druhý deň ráno sme ani 
nemohli vyraziť, začali sme okolo po-
ludnia a mohli sme sa pohybovať len 
veľmi pomaly, ale našťastie sme stihli 
prehliadku ukončiť pred zotmením. 

Boli sme veľmi unavení a mnohí z nás 
stále neboli na vrchole. Ani mne nebolo 
dobre, ale našťastie horúčka a vyčerpa-
nie cez noc prešli. Horšie na tom bol 
jeden z našich spoločníkov, museli sme 
zavolať lekára a previezli ho do miest-
neho zdravotného strediska, kde dostal 
infúziu a lieky na odvodnenie. Ani po-
čas zvyšných dní náčho výletu mu ne-
bolo dobre, nevedel sa dočkať odletu 
domov.

Na druhý deň sme sa zo Syabru Besi 
odviezli džípom späť do Káthmandu, 
kde sme navštívili pamiatky mesta a 
všetci povinne nakúpili suveníry. Po-
tom nám zostal celý deň na obhliadku, 
čo sme aj využili. Navštívili sme miest-
ne manufaktúry, kde sa zvukové misky 
a hrnce vyrábali ručne a videli sme, ako 
miestni žijú.

Na druhý deň ráno: odchod domov. 
Cesta domov trvala celkovo 21 hodín. 
Leteli sme z Káthmandu do Dubaja, 
potom do Budapešti a potom sme išli 
domov autom.

Celkovo cesta trvala 14 dní, z toho 2 
dni lietanie, 2 dni cestovanie džípom, 7 

dní turistiky a 3 dni prehliadka miest. 
Prešli sme 72 km, nastúpali z 1450 met-
rov na viac ako 4300 metrov.

Aj tento výlet bol plný vzrušenia a 
objavov. Himaláje z nejakého dôvodu 
priťahujú ľudí, tento pocit sa nedá jed-
noducho vysvetliť. V každom prípade 
viem, že do krajiny obrov sa chcem ešte 
v mojom živote vrátiť.

                                Norbert Bittera

V Holiciach blahoželali darcom krvi s bronzovou plaketou
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Stavby a čierne stavby v roku 2024 
Národná rada Slovenskej republiky 

sa uzniesla o novom stavebnom záko-
ne s názvom: Zákon o výstavbe s jeho 
účinnosťou od 01.04.2024. Dátum je 
síce 1. apríl, ale si nemyslíme, že by to 
mal byť nejaký vtip. Jednou z hlavných 
noviniek v novej legislatíve je prenos 
kompetencií vykonávaných v rámci 
stavebných konaní občanmi späť na 
štát tým, že sa má zriadiť centrálny 
orgán štátnej správy s názvom: Úrad 
pre územné plánovanie a výstavbu 
Slovenskej republiky. Tento úrad bude 
konať prostredníctvom podriadených 
stavebných úradov s vymedzenou 
územnou pôsobnosťou. Právomoc 
doterajších stavebných úradov (obcí) 
teda prejde na regionálne pracoviská 
novozriadeného Úradu pre územné 
plánovanie a výstavbu. Kompetencie 
doterajších tzv. špeciálnych staveb-
ných úradov zostávajú zachované. Na 
úrovni našej obce tieto špeciálne sta-
vebné úrady rozhodovali a budú roz-
hodovať vo veci stavieb studní, komu-
nikácií a pod. Viacstupňové stavebné 
konania (územné a stavebné konanie 
a prípadne aj konanie o posudzova-
ní vplyvov na životné prostredie) sa 
nahradí jedným rozhodnutím. Bude 
to rozhodnutie o stavebnom záme-
re. V tomto rozhodnutí bude zároveň 
overený projekt stavby, čím sa umož-
ní stavebníkovi rovno začať proces 
výstavby. Ohlásenia a zjednodušené 
povoľovania výstavby pre určité ka-
tegórie stavieb zostáva zachované a 
ohláseniu budú podliehať naďalej 
drobné stavby alebo drobné stavebné 
práce. V tomto jednoduchom proces-
nom postupe bude musieť stavebník 
dodržať podmienky umiestnenia stav-
by a na účely ohlásenia stavebný úrad 
vydá stavebníkovi potvrdenie o ohlá-
sení stavby. Povoľovania stavieb by 
sa malo zjednodušiť a zrýchliť vďaka 
elektronizácii. Zavedie sa  informačný 
systém a narastie význam projektan-
tov, ktorí môžu pre stavebníka budú 
zabezpečovať aj povoľovanie stavby. 
Projektant bude najmä povinný vypra-
covať návrh stavebného zámeru na zá-
klade pokynov stavebníka v súlade so 
základnými požiadavkami na stavbu 

a všeobecnými požiadavkami na vý-
stavbu. Stavebný zámer projektant vy-
hotoví na základe zmluvného vzťahu 
so stavebníkom. Vypracovaný návrh 
stavebného zámeru je stavebník ale-
bo ním poverený projektant povinný 
zaznamenať s príslušnou dokumentá-
ciou v informačnom systéme Urbion, 
ktorý ho automaticky posúdi a zverej-
ní pre dotknuté strany na vyjadrenie. 
Stavebník môže po novom celý proces 
realizovať digitálne cez svoj mobilný 
telefón alebo počítač. Vydaniu roz-
hodnutia bude predchádzať preroko-
vanie návrhu stavebného zámeru so 
všetkými dotknutými orgánmi štát-
nej správy, dotknutými právnickými 
osobami, obcou, v ktorej území sa má 
stavať a vlastníkmi susedných stavieb 
a pozemkov. Podľa nového Zákona o 
výstavbe sa budú konania viesť elek-
tronicky v informačnom systéme. Na 
základe navrhovaných zmien sa pred-
pokladá, že stavebné povolenie bude 
možné vydať už do 40 pracovných dní. 
Či je takýto predpoklad možné napl-
niť, bude zodpovedaná až praxou.

Omnoho tvrdšie by sa mali postiho-
vať tzv. čierne stavby. Podľa predkla-
dateľov zákona sú dôvodom existencie 
početných čiernych stavieb neprehľad-
né a dlhotrvajúce procesy, kedy je pre 
stavebníka „jednoduchšie“ postaviť 
čiernu stavbu a následne požiadať o 
jej dodatočné povolenie, keďže riziko 
zamietnutia žiadosti o dodatočné po-
volenie je takmer nulové. Ako nedo-
statočné sa javia i súčasné sankcie za 
porušenie právnych predpisov na úse-
ku výstavby. Nová právna úprava preto 
obsahuje výrazné sprísnenie procesov 
„povoľovania“ čiernych stavieb, kedy 
už nebude ďalej možné požiadať o do-
datočné povolenie stavby a stavebný 
úrad v prípade stavby alebo jej časti, 
zmeny stavby alebo stavebnej úpravy 
zhotovenej nepovolenými stavebnými 
prácami nariadi jej odstránenie. Ak 
vlastník stavby alebo prevádzkovateľ 
stavby neodstráni stavbu v lehote urče-
nej stavebným úradom, stavebný úrad 
zabezpečí výkon rozhodnutia. Ak ide 
o nepovolené stavebné práce, popri 
ukladaní pokút stavebný úrad nariadi 

vlastníkovi technickej infraštruktú-
ry odpojiť stavbu od dodávky vody a 
prívodu elektriny. Náhradný výkon 
nariadenia stavebného úradu uskutoč-
ní podnikateľ oprávnený na stavebné 
práce na základe zmluvy so stavebným 
úradom a náklady na odstránenie 
stavby a na odvoz stavebného odpa-
du uhradí stavebný úrad, ktorý bude 
následne tieto náklady vymáhať od 
vlastníka odstránenej stavby. Taktiež 
došlo k rozšíreniu a zvýšeniu sankcií 
za porušenie právnych predpisov na 
úseku výstavby. Tieto  majú posilniť 
aj právomoc v oblasti štátneho staveb-
ného dohľadu. Zavádza sa aj inštitút 
prepadnutia stavby do vlastníctva štá-
tu. V prípade porušenia zákona bude 
možné postihovať nielen stavebníka 
či zhotoviteľa, ale aj osoby poverené 
výkonom stavebného dozoru či stav-
byvedúceho.

Tieto pravidlá sa však vzťahujú na 
čierne stavby do budúcnosti, t.j. kona-
nia začaté po účinnosti novej právnej 
úpravy. Problém čiernych stavieb už 
postavených bude vyriešený špecific-
kým procesom, resp. konaním - pre-
skúmaním spôsobilosti nepovolenej 
stavby na prevádzku, počas ktorého 
bude mať stavebník možnosť dokázať, 
že ak predošle postavená čierna stavba 
nie je v rozpore s verejným záujmom, 
resp. súkromným záujmom (ak nie 
je postavená na cudzom pozemku) 
a spĺňa ostatné podmienky dané zá-
konom, je takúto stavbu dodatočne 
možné legalizovať.Konania začaté na 
stavebných úradoch podľa doterajších 
predpisov, ktoré nebudú právoplatne 
skončené rozhodnutím vo veci do 31. 
marca 2024 sa dokončia na stavebnom 
úrade podľa predpisov účinných do 
31. marca 2024. Odporúča sa vlastní-
kom nepovolených stavieb zabezpečiť 
ich dodatočné povolenie ešte pred ná-
stupom nového Zákona o výstavbe. 

Neskôr Vás budeme informovať aj o 
novom zákone o územnom plánovaní. 

(Zdroj: Zákon  č. 201/2022 Z.z., In-
ternet).  

					   
Benjamin Baráth
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Hodnotenie našich futbalových tímov U9, U11 a U13 
Po druhom júnovom víkende sa 

skončili zápasy pre naše dorastové tímy 
na futbalovom ihrisku. Máme za sebou 
rušný a úspešný polrok, plný rôznych 
udalostí. Niekoľkými vetami by som 
chcel hodnotiť naše futbalové tímy U9, 
U11 a U13.

U nášho tímu U9 v druhej polovici 
sezóny sme už počas majstrovských 
futbalových zápasov mohli vidieť dri-
nu vloženú do tréningov. Tím, úplne 
reorganizovaný počas leta, podával 
vyvážený výkon a riadil svoje zápasy. 
Veľa sme cvičili a odohrali sme mno-
ho zápasov počas prípravného obdo-
bia, preto, aby tento rozvoj sa mohol 
uskutočniť. Družstvo sa zúčastnilo na 
rôznych turnajoch, na ktorých hralo 
s rôznymi tímami z okolia, no aj ce-
lého štátu. To všetko nám pomohlo 
do poslednej chvíle bojovať o prvé 
miesto na Športovom dni Kukkonia 
ligy konanom 8. mája, no napokon 
sme „vďaka“ horšiemu pomeru gólov 
skončili na druhom mieste. Môžem 
smelo skonštatovať, že o rok budeme 
ešte lepší. Chcel by som, aby jadro 
tímu zostalo zachované a mohli by 
sme ho doplniť niekoľkými novými, 
talentovanými hráčmi.

S družstvom U11 sme sa na jar opäť 
dostali na majstrovskú vetvu, kde sme 
hrali zápasy na veľmi dobrej úrovni. 
Pekné momenty sme mali počas kaž-
dého zápasu a okrem toho nás cha-
rakterizovala obrovská dominancia v 
držaní lopty. Využívanie šancí už bolo 
oveľa lepšie ako v minulom roku, no aj 
tak sme zahodili množstvo čistých gó-

lových šancí. Podarilo sa nám v našej 
skupine skončiť na prvom mieste a tým 
sme získali majstrovský titul. Oblastný 
futbalový zväz víťaza nevyhlásil, no my 
ho oslávime 8. júla, v rámci rodinné-
ho futbalového dňa. Družstvo U11 
obsadilo 1. miesto nielen v lige, ale aj 
na Športovom dni Kukkonia ligy kona-
nom 8. mája, kde sme skončili bez pre-
hry. Ako najväčší úspech by som však 
vyzdvihol dvojdňový turnaj v Trenčí-
ne, kde si každý mohol zapamätať, kto 
je družstvo Holíc. „Vďaka“ pomeru gó-
lov na turnaji sme sa nedostali na maj-
strovskú vetvu, no celkovo sme z 12 zá-
pasov zaznamenali len jedinú prehru. 
Lepšie ukazovatele mala len FC Baník 
Ostrava, víťaz turnaja. Hráči tímu tým 
dokázali, že sú schopní hrať na najvyš-
šej úrovni.

Družstvo U13 v lige skončilo na 6. 
mieste. S trochou šťastia a väčšími skú-
senosťami by sme mohli dopadnúť hoci 

aj lepšie.  Ako tím s najmladšími futba-
listami sme vo väčšine zápasov domi-
novali. Počas zápasov sme zahodili veľ-
mi veľa šancí. Naše ligové prehry boli 
spôsobené mnohými chybami, fyzi-
kálnymi nedostatkami a nedostatkom 
skúseností. Po každom odohratom 
zápase sme dostávali pozitívne ohlasy 
od trénerov a divákov daných súperov. 
Som si istý, že budúci rok štartujeme v 
lige už ako fyzicky silnejší a rutinnejší 
tím. Našim neskrývaným cieľom je vy-
hrať ligový titul.

Máme veľa talentovaných futbalis-
tov, ktorých si všimli už aj väčšie kluby, 
no sú veľmi oddaní holicskému klubu a 
urobia všetko pre jeho úspech. Viacerí 
z vekových kategórií U9, U11 a U13 sa 
prebojovali do okresnej reprezentácie, 
kde tiež dosiahli pekné úspechy. 

Receptom na úspech je to, že tvorí-
me jednu veľkú rodinu s deťmi a rodič-
mi. Budeme spolu bojovať až do konca 
a nikdy sa nevzdáme. 

Počas leta sa od 7. do 11. augus-
ta uskutoční ďalší futbalový tábor, na 
ktorý sa môžu prihlásiť deti od 6 do 
14 rokov na nasledujúcom tel. čísle: 
0915992797

Pre vekové kategórie U9, U11 a U13 
plánujem aj futbalové turnaje. Podrob-
nejšie informácie poskytnem neskôr. 

Dúfam, že v budúcnosti príde na zá-
pasy našich mladších tímov čo najviac 
divákov, aby podporili naše družstvá 
pre dosiahnutie čo najlepších výsled-
kov.

Holice, do toho!!!                                                                  

Mihály Póda, tréner
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KÁSA PÉKSÉG - fatüzelésű 
kemencében sült pékáru

Péntek 18:45 – 20:00 
a Gellei Piactéren

Pec skupiny 
„Dőreovcov“

Skupina „Dőreovcov” z Budafy sa 
obohatila skutočnou „hrbovou“ pe-
cou a jej „bočným oltárom“ – mu-
rovaným ohniskom, vďaka ďalšie-
mu úspešnému župnému projektu. 
Hoci samotná myšlienka sa narodila 
v hlavách „Dőreovcov”, no projekt 
pred hodnotiteľmi župy úspešne ob-
hájil Balázs Varga a administratívne 
opatrenia potrebné na jej výstavbu 
už presadzovali spolu s poslankyňou 
obce Kingou Gencsovou, čím šéfovi 
stavebného úradu obce Holice, inži-
nierovi Benjáminovi Baráthovi nasa-
dili vysoko latku pre zákonné riešenie 
tejto, trochu komplikovanej situácie. 

No všetci brali príklad zo súdržnej 
činnosti „Dőreovcov” z Budafy, tým 
pádom sa nakoniec zrodilo riešenie. 
A nádherná pec – ako dôkaz vysokej 
úrovne odborných vedomostí reme-
selníkov na výrobu pecí z Maďarska 
– môže byť hrdo vystavená pred stre-

chou kostola „Dőreovcov“ z Budafy, 
na veľkú radosť nás všetkých. 

Neželáme si k nej už nič iné, ako 
silu, zdravie a neobmedzené množ-
stvo surovín, pre zdravie nás všet-
kých!

	              -il-
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Priemyselný tovar - 
Horváth, Holice 7
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Narodenia
Od vydania posledné-

ho čísla Hlásnika pôsobili svojim prí-
chodom na svet radosť rodičom: Ella 
Rabai, Bella Borbély, Ella Horváth, 
Hanna Varga. 

Gratulujeme! 

Sobáše
Od vydania posledného 
čísla Hlásnika si sľúbili večnú ver-
nosť: Dóra Kovács a Ottó Sörös, Ni-
koleta Széles a Adrián Kopáč, Mó-
nika Ravasz a Patrik Klempt.

 Želáme Im veľa šťastia!

Úmrtia 
Od vydania posledného 
čísla Hlásnika sme nave-
ky lúčili s nasledujúcimi 

obyvateľmi obce Holice: Vince Mol-
nár, István Szalay, Margit Katona, 
Marián Gažo, Erzsébet Magyar a 
bývalým obyvateľom obce Holice Is-
tvánom Cséfalvay.

Česť ich pamiatke!

Jubilanti
„Pre ušľachtilý, pekný 

život nie sú potrebné veľ-
ké skutky. Len čisté srdce a veľa-veľa 
lásky.“ � (Péter Pázmány)

Od posledného vydania Hlás-
nika sme mohli osláviť 11 pekných 
okrúhlych jubileí.

Menovite: Mária Bognár, Erika 
Režňák, Ferenc Kovács, Márta Föl-
des, Helena Láng, Frigyes Molnár, 
Zsuzsanna Kalmár, Gizella Sidó, 
Margit Makky, Ilona Sidó, Miloš 
Vlk 

Oslávencom srdečne gratulujeme  
a prajeme Im pevné zdravie!
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29. jún - 1. júl 2022 (štvrtok - sobota) 	 Holicské Propavlovské dni
4 – 7. júl (utorok – piatok)                          Tábor ľudových tancov 
					     „Csallóközi“ 
10 – 14. júl (pondelok – piatok)		  Detský tábor „Zimezumm“
20. august (nedeľa)                        	 Sviatok sv. Štefana  
					     a nového chleba	
17. september (nedeľa)                    	 2. dobrovoľné darovanie krvi 
					     v Holiciach
30. september (sobota)			   Parlamentné voľby

Prosíme Vás, sledujte obecný rozhlas, plagáty a našu facebookovú strán-
ku: Centrum voľného času a Knižnica v Holiciach!
Obecné knižnica z dôvodu prestavby od 1. júna až do odvolania bude zatvo-
rená! Ďakujeme za Vaše pochopenie.

Nadchádzajúce udalosti

Ak už apríl, tak Deň narcisov! 
Zbierka Ligy proti rakovine v tomto 
roku sa uskutočnila 20. apríla, vo štvr-
tok. Naša obec sa opäť zapojila do tej-
to ušľachtilej iniciatívy. Teší nás, že do 
tábora darcov sa v našej obci pripája 
stále viac ľudí, s ich finančnou podpo-
rou sa nám podarilo prekročiť hrani-
cu 1100 eur, a tak sa tento rok v našej 
obci za pomoci našich dobrovoľníkov 
podarilo vyzbierať 1107 €. 

Ďakujeme Jednote, fialovému ob-
chodu a potravinám v Starej Gale, že 

umožnili, aby darcovia mohli odo-
vzdať svoje príspevky aj na týchto 
miestach. Ďakujeme základnej škole 
za ich účasť a podporu tejto inicia-
tívy. 

Ďakujeme obyvateľstvu za jeho 
pozitívny prístup k zbierke a v mene 
Ligy proti rakovine Vám vďačne ďa-
kujeme za Vaše príspevky. 

Stretnime sa aj o rok a podporme 
aj naďalej prácu Ligy proti rakovine! 

		  Richard Méhes

Ďakujeme za vaše príspevky!


